
P R O L E T A R I D I N  T O A T E  Ţ Ă R IL E , U N I T I -V Ä  !

ibuna H JUDETULSIBIU rJ

ORGAN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. Şl AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN
Anul VI, nr. 1620 Vineri, 11 mai 1973 I 4 pagini, 30 bani

V A

M 73-AN HOTARITOR PENTRU ÎNDEPLINIREA
CINCINALULUI IN PATRU ANI Şl JUMĂTATE

Uzina „Indepen
denţa“ Sibiu-  
unitate eviden
ţiată  pe ramură

î» pjeaaRţa, unui war* număr de 
salariaţi, « membrilor comitetului 
oamenilor muncii şi a unor invitaţi, 
ieri la prânz, a avut Ioc, la uzina 
„Independenţa* din Sibiu, înmîna- 
rea Diplomei de unitate evidenţiată 
pe ramura. Evenimentul depăşind 
prin dimensiune sfera obişnuitului a 
constituit pentru metalurgiştii din 
municipiul de pe malul Cibinului un 
bun prilej de a trece în revistă re
zultatele înregistrate de-a lungul a- 
nului trecut, cît şi de a puncta o- 
biectivele înscrise pe agenda de lu
cru a acestui"an.

Informarea prezentată dc pre
şedintele comitetului oamenilor 
muncii din uzină, ing. Miron Ne- 
grill a dat glas cifrelor care în lim
bajul lor 'îsenţializat au format o 
sugestivă imagine a ceea ce înseam
nă a munci cu drag, pricepere şi 
dăruire pentru mai mult, mai bine 
şi mai ieftin. Cîteva, din lungul şir 
bilanţier, merită a fi consemnate 
şi reţinute cu to t interesul. Este 
vorba de cele 46 milioane Iei cît 
reprezintă valoarea producţiei mar
fă realizată peste plan, în anul tre
cut, alături de cele 6,2 milioane 
iei —- cuantumul beneficjilor supli- 
mentări.‘"Plarifii'15 expótt á fost în
făptuit în întregime în numai 11 
luni. ceea ce a creat posibilitatea 
livrării în plus a unor prödusc în 
valoare de • 307 mii lei valută. Şi 
toate acestea s-au obţinut în para
lel. cu realizarea exemplara a lucră
rilor de investiţii, lucru ce a deter
minat punerea în funcţiune, cu 6 
luni mai devreme, a halei de unelte 
pneumatice.

Continua îmbunătăţire a condiţii
lor de lucru a constituit, de asemeni, 
o preocupare centrală a întregului 
colectiv, fapt ce s-a şi materializat 
prin cele 77 de măsuri, care au vi
zat mecanizarea muncilor grele ma
nuale şi îmbunătăţirea condiţiilor 
igicnico-sanitare la fiecare loc de 
muncă.

La această oră a succesului de
plin, la sărbătoarea muncii, n-au lip
sit nici fruntaşii, cei cărora li se 
datorează în ' mare măsură totul. 
Deoarece aici, la „Independenţa“, 
întrecerea socialistă a devenit o miş
care de masă, antrenînd şi stimu- 
lînd — conform unei vechi tradiţii 
muncitoreşti — pe toţi_ făuritorii de 
bunuri materiale ai uzinei. Aşa se 
explică succesul, aşa se vor naşte 
altele, cele următoare. Iată cum a- 
rată. „clasamentul“ pe secţii: meca
nică II — locul fruntaş — cazan- 
gerie şi mecanic şef, îs  ordinea ime
diat următoare toate trei fiind 
distinse cu diploma de secţie frun
taşă pe anul 1972. In întrecerea in
dividuală au fost evidenţiaţi şi dis- 
'tinşi cu insigna de fruntaş în în
trecerea socialistă un număr de a- 
proape 500 salariaţi. In numele a- 
cestora şi al întregului colectiv din 
care fac parte, Moise Vasiu, de la 
cazangerh, Gheorghe Sasti, de la 
secţia mecanică III. şi Lucian Bog
dan, de la secţia mecanică II au 
mulţumiţi — în cuvântul lor — con
ducerii de partid, uzinei,. şi ministe
rului pentru sprijinul acordăt aa-
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La Uzinele textile Cisnădie
REDUCEREA CHELTUIELILOR 
MA TERI ALE DE PRODUC TIE

constantao preocupare
în toate ramurile economiei naţionale se întreprind acţiuni 

pentru valorificarea cit mai eficientă a materiilor prime şi ma
terialelor, pentru reducerea normelor de consum, acţiuni menite 
să contribuie la ridicarea calitativă a întregi» activităţi econo
mice. Gospodărirea judicioasă a fondului de materii prime afe
rent unei unităţi economice pentru realizarea sarcinilor de plan 
îmbracă o multitudine de forme ş i -căi, care în funcţie de spe
cific contribuie intr-un ritm mai susţinut sau snai lent la redu
cerea cheltuielilor materiale pe unitate de produs, la economi
sirea unor materii şi materiale care asigură sporirea volumului 
producţiei fără eforturi suplimentare.

La Uzinele textile Cisnădie. o 
mare producătoare de fire,' ţesă
turi, covoare pluşate, reducerea 
continuă a consumurilor specifice 
de materii prime şi materiale, va
lorificarea acestora cît mai supe
rior, ocupă un loc important in 
preocupările colectivului de mun
că, ale. specialiştilor. Din investi-, 
gaţiile efectuate am reţinut cîteva 
preocupări şi rezultate care pot fi 
considerate de la bun început un 
exemplu de perseverenţă şi înalt 
simţ gospodăresc.

„La noi, spunea ing. Oprea Ca- 
rabulea, directorul tehnic al uzine
lor, feproiectarea produselor se 
află în continuă campanie. Vrem 
să împletim bunul gust cu utilul 
în aşa fel incit să apărem la fie
care contractare cu produse noi, 
dar care să valorifice totodată mai 
bine, mai economic materia pri
mă“. Intr-adevăr, aici proiectarea 
si reproiectarea produselor se face 
în strînsă- concordanţă cu cerinţele 
pieţii interne şi externe, iar du
pă contractarea acestora, lansarea 
în fabricaţie urmăreşte punerea in 
acord a tuturor caracteristicilor ar
ticolului cu capacitatea şi speci
ficul utilajului, în funcţie de desti
naţie şi cerinţe în aşa fel incit să 
nu se consume nici un gram de 
materie primă fără folos.

Tot în vederea reducerii consu
murilor specifice, la nivelul uzi
nei, cît şi al fiecărei secţii se des
făşoară o acţiune de strictă gospo
dărire, mai ales pentru reducerea 
la maximum a deşeurilor pe faze

de fabricaţie. în acest sens au fost 
luate o . serie de. măsuri privind 
specializarea continuă a cadrelor, 
mai buna organizare a locurilor de 
muncă, modernizarea unor utilaje, 
stabilirea celor mai corespunză
toare formate de lucru pentru bo
bine, suluri de urzeală, dimensiuni 
de bucăţi etc.

Dat fiind specificul producţiei, 
deşeuri lé cu toate că sínt în con
tinuă scădere, Constituie o rezervă 
însemnată de materii prime — re
zervă pentru reducerea nivelului 
de cheltuieli, pentru sporirea bene
ficiilor. Folosirea acestor deşeuri 
ca înlocuitori la un nivel tot mai 
superior, exprimă tocmai preocu
parea colectivului uzinei pentru 
valorificarea lor conform potenţia
lului pe care ele îl conţin. în a- 
ceastă direcţie, este orientată şi 
creaţia de noi produse, realizîn- 
du-se astfel articole care permit 
o utilizare superioară a deşeuri
lor. O realizare care pe drept cu- 
vînt poate fi apreciată ea deose
bită este pînza suport pentru co
voarele Tufted. Acest suport pînă 
acum şe importa, la un preţ des
tul de ridicat (29 lei metru pătrat), 
în uripa cercetărilor efectuate, a 
transpunerii lor in,fapt, un colec
tiv de ingineri, maiştri şi munci
tori din uzină a reuşit să realizeze 
cu forţe proprii această pînză su
port. Pentru aceasta se folosesc 
doar deşeuri de fire din filaturile 
pieptănate şi scamele de fibră de 
la fabricile de fibre sintetice. în 
acest scop cîteva maşini din dota

rea uzinelor au fost transformate 
şi adaptate acestei producţii. Efi- 

. cienţa economică se ridică anual 
la peste 5 milioane Iei. Şi lucru
rile nu se vor opri aici. O demon
strează realizările de pînă acum. 
Dacă în antecalculaţie rezultă că 
un m p de pînză fabricată in uzină 
va costa circa 20—22 lei, deci sub 
preţul de import, după primul tri
mestru s-a dovedit că se pot re
duce şi aceste costuri (un m p s-a 
ridicat la circa 18 lei). Toate aces
tea în condiţiile în care pînza su
port indigenă are caracteristici ca
litative similare cu cea din import 
sau chiar mai ridicate: rezistentă 
la rupere şi umiditate este mai 
puternică.

în sprijinul sporirii eficienţei 
economice, a măririi productivită
ţii muncii şi implicit a utilizării 
judicioase a materiilor prime se 
desfăşoară şi o largă acţiune de 
autoutilare. In atelierele mecanice 
se realizează maşini şi utilaje, cu 
ajutorul cărora se completează 
spaţiile disponibile, se perfecţio
nează procesele tehnologice. Au 
fost construite astfel, prin autouti
lare 5 maşini de festonat, o maşină 
de canetat ţevi oarbe, iar în lucru 
se află o presă pentru pînză su
port, o presă pentru fibră lină şi 
zdreanţă, o maşină de raclat şi 
altele.

Fără a avea pretenţia că am 
epuizat căile pe care se acţionează 
în uzina cisnâdiană pentru conti
nua reducere a cheltuielilor mate
riale de producţie ani considerat 
că cele prezentate pot constitui 
exemple de urmat pentru toate 
colectivele de muncă din judeţul 
nostru. Sint preocupări care fără 
îndoială se vor solda cu însemnate 
economii de materii şi materiale, 
în special prin reducerea consu
murilor' specifice şi prin folosirea 
de înlocuitori, economii care la 
finale trimestrului I a.e. reprezen
tau 720 mii lei, cu o tendinţă se
sizabilă1 de creştere în perioadele 
următoare.

CORNELIU DAN

KfMoinformaţia zilei
In vederea creşterii 

productivităţii păduri
lor din ţara noastră, 
o importanţă deosebi
tă este atribuită răşi- 
noaselor. In acest con
text, ocolul s'lvic „Va
lea Cibinului“ dis'pune 
de pepiniera „Dum- 
brăviţa", situată între 
Poplaca şi Răşinari 
unde, de la data în
fiinţării şi pînă în pre
zent au fost crescuţi 
12 milioane puieţi de 
diferite specii. Numai 
la hidrocentrala Argeş 
au fost expediaţi de 
aici un număr de 800 
mii de puieţi de pin.

In fotografie: semă
natul pinilor în pă- 
mint dezinfectat la pe
piniera „Dumbrăviţa*.

Creatorii
de frumos cotidian

în  atelierul de creaţie al fabricii „8 
Mai“ din Mediaş iau naştere, anual, pes
te 300 modele noi de articole de încăl
ţăminte. Sandale cu feţe din piei mate 
şi cu talpă de bovine, diferite articole 
de încălţăminte din piele rnedina cu o 
flexibilitate sporită şi cu un aspect plă
cut, sandale din piele Kona, to t felul de 
sortimente de cizme, papuci de. casă, 
mocasini, sínt doar cîteva produse în- 
tîînite prin rafturile magazinelor de 
specialitate.

Ne-am interesat de „noutăţile* anu
lui. De Ia început, inginerul Miron 
Muntcanu,. şeful secţiei creaţie face 
precizarea că la acest capitol, pînă 
acum, s-au introdus in producţia de 
serie peste 76 modele noi. Aşadar, 1973 
se anunţă de pe acum un an bogat, 
cu ■ o largă paleta sortimentală, orien
tată după ultima linie a modei şi, 
bineînţeles, după gusturile consumata-
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Ploile abundente, căzute în 
ultimele 24 de ore, au provocat 
aluviuni care au înfundat şan
ţurile şi podeţele, îngreunînd 
eliminarea apei de pe sol.

Comandamentul judeţean pen
tru prevenirea inundaţiilor 
cheamă muncitorii, ţăranii pe 
toţi cetăţenii judeţului Sibiu, 
tineri şi vîrstnici, să folosească 
toate mijloacele de care dispun 
pentru curăţirea şl desfundarea 
şanţurilor şi a podeţelor, pen
tru construirea de noi şanţuri 
în vederea evacuării rapide a 
apei de pe sol şi a preîntîmpi- 
nării inundaţiilor.

Din realizării« de prestigiu ale ca- 
zangeriilor urinei „Independenţa" 
Sibiu; Blindajul conductei forţate 
pentru bidroeentrolo de Io Mărî- 

şelul (Someş)

Foto: FRED NUSS

Pe şanţieru/ /. A. S. P. Avrig

„DIVERCERIIELE“ — obiect al divergenţelor, 
cn o consecinţă normală: „vedem noi cind

terminăm“ •  •  •

Realizarea isvesriţuler in agricultură 
este un obiectiv de primă importanţă 
al politicii agrare a partidului: în acest 
fel sa asigură baza tehnico-materială 
pentru sporirea continuă a producţiei 
agricole, condiţie de bază a progresu
lui social multilateral. Este evidentă 
orientarea dezvoltării agriculturii noas
tre spre profilarea producţiei şi spe
cializarea unităţilor, spre concentrarea 
puternică a producţiei. în  acest con
text, agricultura, cu tehnologii moder
ne, de mare eficienţă, capătă un pu
ternic carater „industrial“: producţia 
se realizează „în serie“, într-un pro
gres accelerat, caracteristic economiei 
noastre nationale în plin avînt.

Apariţia pe harta economică a jude
ţului nostru a unui nou obiectiv a- 
gricoî de mare importanţă, şi, anume 
întreprinderea agricolă dc stat pentru 
testarea porcilor —- la Avrig — con
stituie o materializare a acestei orien
tări juste a dezvoltării agriculturii so
cialiste. în această _ unitate vor creşte 
1 2C0 scroafe — efectiv matcă şi vor 
fi livraţi — anual — 5 CC0 viernşi şi 
4CÎD scrofiţe pentru prăsiiă. Cu alte 
cuvinte, T.A.S.T.P. Avrig va f i ' prin

cipalul, furnizor 'do material pentru 
prăsiiă î» sectorul porci» atic pentru 
judeţul nostru cît şi pentru alte ju
deţe ale ţării.. Şi cum. realizarea mate
rialului pentru prăsiiă. nu este ua scop 
în sine, este evident ca,' în condiţiile 
funcţionării acestui obiectiv, producţia 
de carne de porc va creşte considerabil 
în judeţul npstru, asigurîndu-se .astfel 
într-o proporţie to t mai mate satis
facerea cerinţelor de consum ale popu
laţiei.

Construirea obiectivului — care va 
costa mai multe zeci de milioane — 
a început încă din 1972. Prin contrac
tul încheiat — între beneficiar şi Şan
tierul de construcţii industriale Sibiu
— se asigură intrarea în funcţiune — 
cu toată capacitatea — la 50 XI 1973. 
Ca viciu do formă, contractul. prevede
— ilogic — predarea tuturor halelor, 
a. tuturor dependinţelor — Ia 30 XI 
1973. Adică nu există un desfăşurător 
al intrării în funcţiune a halelor, con
form tehnologiei de lucru specifice 
creşterii porcilor pentru scopul pro
mis. Beneficiarul (pe atunci I.A.S. Des
ul Ocnei) s-a angajat să facă unei« 
ucrări „pasate* ingenios de construe

Ft

torul care - se pricepe la „amănunte or
ganizatorice“. .

în acéste'condiţii s-a 'început lucra
rea la data.de 26 aprilie 1972. $efu!

. de lot, : inginerul Werner Schmidt, a- 
, firmă c ă : „planul pe 1972 a fost reali

zat 'în  întregime“: 8,5. milioane plan 
. — 8,5 milioane realizări! Beneficiarul 
i însă demonstrează, negru- pe alb,, c ă 1 

din 1972 a rămas o restanţă de 1704 
mii lei. $i realitatea, aceasta este. In 
continuare, inginerul WerAcr , Schmidt 
se străduie să dea vina . pe beneficiar, 
tare , nu a asigurat apa şi curentul’ 
electric 'pe şantier. Din aceste cauze 
nu poate fi obţinută o productivitate 
a muncii corespunzătoare. Este drept, 
în contractul încheiat (şii care, după 
cum am văzut, are serioase vicii de 
formă), prevede ca obligaţii pentru 
beneficiar: asigurarea a două . grupuri 
electrogene de 125 kWA şi forarea, 
pînă la data de 15 04 1972, a două 
puţuri pentru apă, precum şi termi
narea pînă Ia data de 1 VII 1972, sub-

(Gentinnare In pag. a ÎV-a) 
GH. g r ă d in a r i ;

rilor.. Trecând prin atelierul de crea
ţie am văzut cum noile modele prin
deau contur în mina creatorului loan 
Rusu —■ unul din cei mai de seamă 
„autori” ai frumosului din fabrică. 
Biografia lui, asemănătoare multor al
tora, încorporează 19 ani de muncă 
în fabrică, din care Î3 în atelier.. A 
creat peste o mie modele dc încălţă
minte.. „Comandamentul nostru suprem 
este de a fi în pas cu moda, cu pro
dusele noi din care trebuie să'confec- 

' ţionăm încălţăminte, cu cerinţele şi exi
genţa cumpărătoarelor noastre — fe
meile — beneficiarele cele mai pre
tenţioase!* — ne spune I. Rusu. Iar 
ca mărturie a celor afirmate stă un 

'nou procedeu pentru imprimat — con
ceput de ci — prin care pielei mode
lelor i se poate da un efect antic. 
Succesul înregistrat a depăşit graniţe
le ţării, un partener american manifes
t e d  deja mult interes pentru noul tip 
de sanda. „Prin dialogul viu, perma
nent, cu producţia se „retuşează” 
ideea* — conchide creatorul.

Este adevărat şi considerăm că nu
mai această colaborare dintre crcaţic- 
producţic dă vigoare şi competitivitate 
noilor produse. Pe zi ce trece fabrica 
medieşană, cu tradiţii de altfel în sec
torul ei dc activitate, are solicitări to t 
mai mari din partea partenerilor co
merciali externi. zVnglja, Israel, Aus
tralia, R. F. Germania, Danemarca, 
Olanda, Tanzania, Kusveit şi Canada 
sínt doar cîteva ţări în care au ajuns 
produsele de la „8 Mai“. Eleganţa, 
croiala impecabilă, linia modernă, nou
tatea şi robusteţea constituie, în mare, 
„coordonatele“ ce-i definesc pe crea
torii de frumos cotidian din fabrica 
medieşană, care a păşit în cel de-al 
zecelea deceniu de existenţă. Cele două 
diplome internaţionale obţinute adau
gă cuvintelor sensul major al recunoaş
terii unanime, recompensa firească a 
strădaniei unor oameni ai muncii, care 
pe lingă o stăpinire a profesiei dau 
dovadă de multă pasiune.

J. IONESCU

Serbările
ciiiipeneşti

Odată cu venirea timpului fru
mos, manifestările cultural-artiscice 
eliberate din corsetul1 celor patru 
pereţi ai căminului cultural trebuie 
să polarizeze atenţia şi mai ales 
participarea efectivă a unui număr 
cît mai mare de săteni. Este ®n fi
rea lucrurilor ca oamenii sa se a- 
dune în vatra satului, unde moşii 
şi strămoşii lor au bătut pămîntui, 
unde nenumărate hore şi învârtite 
au alungat de pe frunţile lor grija 
zilei de mîine. N-au rămas însă 
numai locurile. împreună cu ele, 
mai trainic- marcate în conştiinţa 
comunităţii săteşti s-au păstrat o- 
biceîurile legate de perioada fru
moasă a izbînzii primăverii şi a 
sărbătoririi renaşterii naturii, a 
bilcuriei începerii unui nou ciclu de 
germinaţie.

Maial urile de pe Valea Hîrtiba- 
ciului, cu explozia lor de veselie şi 
exuberanţă, le corespu.-.d impresio
nantele nedei, pure si arhaice, pline 
de ameţitoarea prospeţime a înăl- 
ţimilor munţilor din Mărginimea Si
biului.

Faţă de celelalte manifestări ar
tistice din şat, serbările câmpeneşti 
se deoseb-isc prin spontaneitatea şi 
anvergura cu care se desfăşoară, 
prin efectul tonifiant, prin larga va
rietate a mijloacelor prin -are în
treaga colectivitate îşi manifestă 
posibilităţile artistice.

Satele judeţului Sibiu, cu boga
tele lor vetre folclorice s-au bucurat 
de o intensă activitate artistică în 
aer liber, fapt care a dus la orga
nizarea unor festivaluri zonale, ca
re actualmente au ajuns la a treia 
ediţie. Cu o săptămînă în urmă in
formam despre desfăşurarea festiva
lului „Cint şi joc pe Hîrtibâci", ca
re, ca şi în ceilalţi ani, a prilejuit 
o trecere în revistă a frumosului 
folclor local, un valoros schimb de 
experienţă între artiştii amatori din 
jurul Agnitei, precum şi un reuşit

(Continuare tn paq. a Il-a) 
GEORGE DAVID

li •  24 de ore •  24 de ore • I
In j u d e ţ

•  I<eri,- la Mediaş s-au desfăşurat 
lucrările plenarei comune a Consi
liului municipal al pionierilor şi e- 
leviior. Plenara a analizat activita
tea organizaţiilor WÍ.T.C. şi de pio
nieri desfăşurată în domeniul edu
caţiei politico-ideologice şi moral- 
cctăţeaeşti a tineretului. Cu această 
ocazie a fost adoptat un amplu 
program dc măsuri în vederea îm
bunătăţirii î»  continuare a activi
tăţii educativ-patrioticc; a pregătirii 
în  bune condiţiuni a timpului liber 
ai elevilor pe timpul vacanţei de 
va ră.

•  In cadrul acţiunilor dedicate 
■comemorării a 100 de ani de la 
moartea domnitorului Alexandru 
loan Cuza, ieri, la Casa de cultură 
a municipiului Mediaş, prof. Elena 
Răduţiu a prezentat expunerea „Al. 
I. Cuza şi reformele, sale".

După expunere, formaţiile artis
tice ale elevilor liceului „Stephan

Ludwig Roth" au prezentat « s  pro
gram artistic omagial.

•  Ierp dimineaţă a plecat spre 
Austria formaţia de dansuri popu
lare germane a căminului cultural 
din $ura Mică, care va participa, în 
cadrul ansamblului folcloric „Firi
celul“ din Săvineşti, Ia manifestările 
artistice prilejuite de Tîrgul turis
tic internaţional de la Wels (11—19 
mái).

\

•  La Casa de cultură a ti»ere- 
tului s-au desfăşurat ieri lucră
rile plenarei Comitetului munioipSl 
ai UJ.T.C. Sibiu cu tema: „Preocu
parea organizaţiilor UJ'.T.G. din 
şcoli pentru informarea tineretului. 
Măsuri pentru buna desfăşurare a 
vacanţei de vară“. La discuţii au 
participat şi secretarii organizaţiilor 
PJ.T.C. şi îndrumătorii CJ.T.C. din 
şcolile şi liceele municipiului, re
prezentanţi ai Inspectoratului ju
deţean de învăţămînt şi ai organi
zaţiilor de pionieri.

Un front de aer 
rece, care a pătruns 
din, direcţia NV,' în 
straturile atmosferi
ce, a produs joi di
mineaţa ■ o diferenţă 
bruscă de tempera
tură în estul Tran
silvaniei, Muntenia 
şi Moldova. Feno
menul a generat 
ploi abundente, des
cărcări electrice, 
precum şi intensifi
cări ale vîntului, 
care — pe alocuri 
— a atins o viteză

In ţ a r ă

de 60 km pe oră. 
La munte a nins şi 
a căzut lapoviţă. A- 
versele puternice 
de ploaie şi vîntul 
au provocat pertur
baţii temporare ale 
circulaţiei rutiere, în 
Capitală şi în alte 
localităţi, ţ datorită 
ruperii unor arbori, 
si apei abundente 
depuse torenţial pe 
străzi. în Bucureşti, 
intervenţia promptă 
a organelor de mi
liţie şi echipelor

I.T.B.-ului, a avut 
ca urmare restabili
rea foarte operativă 
a traficului.

Potrivit aprecieri
lor meteorologului 
de serviciu — loan 
Stăncescu — feno
menul va slăbi în 
intensitate rapid, 
dar este de aşteptat 
a se repeta spre 
sfîrşitul acestei luni, 
caracterizată, în ge
neral, ca foarte in
stabilă.

(Agcrpres)

I •  24 de ore •  24 de ore •
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Serbările cîmpeneşti
(Drmare dla pag. I)

spectacol pentru sutele de specta
tori veniţi din diferite sate.

Scriam atunci despre reuşita Iui, 
despre efectul tonifiant pe care l-a 
avut asupra mişcării artistice de a- 
matori din zona Hîrtibaciului şi 
ne aşteptam ca începînd de la a- 
cea dată să primim informaţii cu 
privire la alte manifestări cultural - 
artistice de anvergură, desfăşurate 
sub razele binevoitoare ale soare
lui, în foşnetul îmbietor al poiene- 
lor şi în romanticul susur al izvoa
relor.

Am aflat însă cu regret că va 
trebui să avem răbdare pînă spre 
sfârşitul lunii mai, cînd floarea ciu
tului şi jocului va înflori „Pe pla
iuri mărginene“, la Săliştc. Atunci, 
pentru o zi, parcul din faţa pieţii 
comunei se va transforma într-o 
uriaşă scenă înverzită, unde, sub 
bolţi pină atunci tăcute, vor răsu
na melodioasele cintece din Poiana, 
Jina, Tilişca, Orlat şi Miercurea Si
biului, se vor înfoia albele poale a- 
le fetelor învîrtite „pe sub mînă“ 
de flăcăii înalţi şi roşii-n obraji, vor 
li reînviate vechi obiceiuri în su
netul strămoşeştilor fluiere.

La începutul lunii iunie, o altă 
mare sărbătoare folclorică, la Dum
brăveni, la care vor participa for
maţiile Casei de cultură a oraşului 
şi ale căminelor culturale din Şa- 
roşu pe Tîrnavc, Biertan, Brateiu, 
Hoghilag şi Moşna. Şi, desigur, nu

fiutem să nu amintim şi tradiţiona
lii „Gireşar“ cisnădian, ale cărui 
programe artistice se întind pe par

cursul unei săptămîfti întregi, reu
nind formaţii de amatori din judeţ 
şi fanfarele din Şura Mică, Şura 
Mare, Cristian, Cisnădioara şi Cis- 
nădie. Dar acesta va avea loc, bi
neînţeles, cînd cireşele vor da în 
pîrg, aşa că pînă atunci vom zîmbi 
amar către estrada din parcul Mă
gura, care do la 1 Mai nu mai est# 
folosită, îs a amintim do succesul a-

vut anul trecut de festivalul folclo
ric „Poezia pastorală la Răşinari*, 
la care, pe lîngă formaţiile din Măr- 
ginime, au participat şi mesageri ai 
artiştilor amatori din judeţul Alba 
(Şugag) şi Vîlcea (Vaideeni), păstră
tori ai aceluiaşi folclor ciobănesc. 
Deşi timpul a  fost atunci nefavora
bil, în cele 2 zile peste 1 000 de oa
meni au asaltat căminul cultural din 
Răşinari, devenit deodată neîncă
pător. A fost un real succes, a că
rui reeditare trebuie s-o aşteptăm 
— din păcate — pînă în 1974! Mo
tivul? Sînt „prea multe* manifestări 
de anvergură în aer liber . . .

Tot anul trecut, ambiţioşii jicni 
au avut şi ei o zi închinată tradiţii
lor lor folclorice — „Sus pe munte
le din Jina“, care de asemenea, s-a 
bucurat de succes, atît prin public 
cît şi prin frumuseţea programelor 
prezentat". Dar pînă acum, nu se 
vorbeşte despre o ediţie 73 a a- 
cestui festival. . .

Deocamdată, Centrul de îndruma
re a creaţiei populare şi a mişcării 
artistice de amatori a trimis adrese 
căminelor culturale care vor partici
pa Ia aceste serbări cîmpeneşti. Este 
destul de puţin, cînd ne gîndim că 
unul dintre scopurile acestor mani
festări este „antrenarea formaţiilor 
în pregătirea de spectacole noi".

Se aminteşte (dar numai atît!) 
despre permanentizarea activităţilor 
culturale în cadrul căminelor, des
pre umplerea pauzelor din activita
tea artistică sătească.

Trebuie realizat, prin toate mij
loacele şi cu toate forţele, un ritm 
alert de desfăşurare a programelor 
culturale, în focare săptămînă, con
comitent cu transferarea acţiunilor 
în aer liber, chiar la locurile de 
muncă. Numai aşa se va permanen
tiza o activitate culturală bogată, 
care să se bucure de participarea 
largă a întregului sat şi care să se 
integreze armonios în viaţa aces

tuia.

Muzeul municipal Mediaş. Sala 

exponatelor privind portul popular 

din bazinul Tîrnavei

Foto: FRED NUSS

Cred, ca om, comunist şi cetă
ţean, că trăim un timp al cristaliză
rilor într-o arie de substanţialitate,
pe care anii, simple borne pe un 
traseu al ascendenţei, lc include, a- 
totpute.rnic şi după legi obiective, 
orizontului numit PROGRES (ppli- 
lic, economic, social, moral).

Oricum am lua lucrurile — 
chiar dacă obsesia exemplului con
cret al unor destine veleitare parc 
să mineze înlăuntru marşul, rezul
tanta nu poate fi prea mult influen
ţată. în context, nu pot nega im
pactul nociv dintre veleitarismul 
fals şi preablînda 
fals umanitaristă 
„sentenţie“, „las’ 
să mănînce şi el o
pita". Mai dăinuie ____________ ____
intr-un loc sau
intr-altul, demonetizînd noţiuni ce 
ne sínt la inimă, buiversînd o sca
ră obiectivă a valorilor (reale şi nu 
găunos veleitare), frînînd un' pas 
sau alt pas, acel „soi ciudat de 
barzi“ ce socotesc lumea şi viaţa 
doar cutie de rezonanţă pentru 
„cîntecul“ dumnealor, fals ca orice 
neputinţă. Poate au nu, gîndeştî au 
nu la cele mai importante proble
me ale noastre, le poate au nu cu
prinde şi rezolva la nivel de preten
ţie maximă veleitarul vrea. Şi, da- 
că-şi vrea mărirea, dacă-şi visează 
postul pentru care zice că l-a năs-- 
cut mama natura (de conducere să 
fie!) atunci musai organigrama tre
buie să reflecte visul lui din mul
tei» ore cîndţîşi contemplă făptura 
şi traiectul viiat.

Veleitarii. Falşii. F, pur şi simplu.

- c a rn e t  -

Nu neg, de asemenea, că veleita
rismul unora a primit, uneori, pri
me de încurajare, visul lor abstract
s-a metamorfozat (ah, conjunctura!) 
în convingeri şi vreri şi reuşite. A- 
tunci, iată-1 pe veleitar, iată-1 pe 
domnul FALS acolo unde pină şi
viaţa îl ride pentru că ea ştie, sim
te că-i un păun fără podoabe, un 
cuc ce se crede privighetoare şi un
răţoi ce se ia la întrecere cu rîndu- 
nica . . .

Mărirea . . .
4f-

Vine apoi ceasul limpezirilor, grav 
ti limpede sunînd 
ca trompeţii A- 

DEVÄRULÜI. 
Blinda briză a 
privirii cel puţin 
neutră a celor din 

preajmă nu mai există. Viaţa cere, 
pretinde şi ia ce-i de luat şi d l ce-i 
de dat.

„De-aş fi de 30 de ani, şi-ar ve
ni la mine să-mi ceară s ă . . .  i-aş 
spune eu una" — se sufocă a furie 
omul ajuns acolo unde-i este locul. 
Gata conduită, gata cuvinte mari 
despre datorie şi necesitate, gata 
crez şi aspiraţie. A fost vexat şi 
blestemă. Nu contează că ieri a 
predicat altora altceva. A predi
cat . . .

„Voi m-aţi făcut să ajung aici, 
că am fost blînd şi nu v-am sanc
ţionat . . clamează un altul pe ca
re profesorul VIAŢĂ l-a mutat în 
ultima bancă.

Decăderea. . .

VICTOR DOMŞA jj

DIALOG CU  C IT IT O R II Pe teme juridice
Am mai răspuns în coloanele ziaru

lui, tovarăşe Ion Bichiş din Sibiu, la 
problema ridicată de dvs. Alocaţia de 
stat pentru copiii cadrelor didactice se 
acordă în raport cu cuantumul salariu
lui tarifar brut de încadrare. In acest 
salar tarifar brut de încadrare se in
clud majorările pentru orele prestate in 
învăţămîntul seral, indemnizaţia de con
ducere, majorarea pentru cadrele didac
tice care lucrează Ia casele de copii şi 
şcoli speciale, precum şi retribuţia pri
mită pentru funcţia cumulată. Indem
nizaţia pe care o primiţi ca bibliotecar 
constituie cumul, deci se include în sa
lar şi se ia în considerare la încadrarea 
în plafoanele după care se acordă alo
caţia de stat.

Verificând 'evidenţele de contribuţie 
bănească, am constatat tovarăşe Dumi
tru  Rupă din Sibiu că într-adevăr aţi 
achitat pentru anul 1972 suma de 175 
lei şi ulterior vi s-a stabilit drept con
tribuţie bănească doar suma de 35 lei. 
Suma de 140 Iei, care reprezintă dife

renţa, o veţi primi în cîteva zile, în- 
tocmindu-se formele de restituire.

Legea nr. 4/1973, la care vă referiţi 
tovarăşe Mihail Magheru (Mîrşa), arată 
în mod clar că statul poate vinde lo
cuinţele de care dispune. Dar aceasta 
numai după ce s-a asigurat fondul des
tinat pentru satisfacerea nevoilor de 
locuinţe ale cetăţenilor cu venituri mai 
mici, în primul rînd acele • din clă
diri în care există şi apartamente pro
prietate personală, apoi casele mici cu 
o locuinţă sau cu un număr redus de 
locuinţe construite din materiale in
ferioare sau chiar din materiale dura
bile dar cu o uzură avansată, precum 
şi cele cu mai multe locuinţe tip 
blocuri. Nu se vînd locuinţele aflate in 
administrarea directă a întreprinderilor 
şi organizaţiilor economice de stat, 
destinate salariaţilor acestora pentru în
chirierea Blocurile din colonia Mîrşa 
fac parte din această categorie, "dnci nu 
se vor virţde.

In ceea ce priveşte tergiversarea con

struirii de către cooperaţie a comple
xului comercial, urmează a vă adresa 
Consiliului popular al comunei Avrig.

Vă înţelegem nemulţumirea pe care 
o manifestaţi tovarăşe Ilie Berea di» 
Sibiu, faţă de intenţiile — puţin ome
neşti — ale fraţilor şi surorilor dvs., 
care, în calitatea lor de coproprietari ai 
imobilului, au intenţia să înstrăineze 
acest imobil. Precizăm însă că dvs. au 
puteţi fi obligat să vă vindeţi cota de 
coproprietate, numai în situaţia cînd 
imobilul nu poate fi comod împărţit 
în natură şi numai ca urmare a unei 
sentinţe judecătoreşti. Pentru lămuriri 
amănunţite, vă îndrumăm a vă adresa 
Oficiului juridic al Consiliului popular 
al municipiului Sibiu, care dă consul
taţii juridice în fiecare zi, unde vi se 
va explica în detaliu, faţă de documen
tele (actele) ce le deţineţi, căile ce le 
aveţi de urmat.

TEODOR TERF.ANU 
consilier juridio

„Viitorul lo r 
în c e p e  a ic i“!

Pe urmele materialelor publicate Să fie
vorba de vreo neînţelegere! ?

Sriipul şcolar profesional, tehnic şl
de maiştri Sibiu, şcoală cu prestigiu în 
favăţlmîntul nostru, pregăteşte cadre 
pentru industria uşoară.

Dintr-o discuţie cu directorul şcolii, 
ing. Carol Ulbrich şi cu şeful atel-ieru- 
lui-şcoală Ilie Babă, am desprins efor
turile ce se depun la această instituţie 
în vederea îmbunătăţirii permanente a 
condiţiilor de muncă şi învăţătură.

Red.: Am observat în curtea ate- 
lierului-şcoală un adevărat şantier. 
Ce anume construiţi?

C. Ulbrich: Extindem actualul a- 
teiier cu încă două hale. Preconizăm să 
înfiinţăm o secţie de preparaţie pe lîn
gă cea de tricotaje, confecţii şi lăcătu- 
şărie care le avem în prezent. Ne-am 
.propus să avem un atelier modern în 
adevărata accepţie a cuvîntului. Pen
tru  utilajul ce-1 vom instala aici, avem 
deja comenzi ferme cu uzinele con
structoare de maşini.

Red.: Cînd va fi terminată con
strucţia?

C. Ulbrich: Conform angajamentu
lui constructorilor, la 1 octombrie 1973. 
Sperăm deci ca în noul an şcolar să 
avem peste 500 locuri de muncă.

Red.: La ce lucrează în momentul 
de faţă elevii în atelierul-şcoală?

I. Babă: Clasele de confecţii produc 
halate de protecţie şi cămăşuţe baby iar 
cele de tricotaje, ciorapi de bumbac, 
mănuşi, bluze, veste, pulovere etc.

In trimestrele anterioare sub directa 
îndrumare a tovarăşului E. Piantcov- 
schi, elevii anului I F_— confecţii-trico- 
taje au executat lenjerie de corp (că
măşi de noapte şi pijamale) din tricot 
Draro cu minunate cusături în fir co
lorat. Clasele de confecţii, sub îndru
marea maiştrilor instructori Maria Dn- 
şc şi Lucia Solomon au realizat adevă
rate performanţe calitative prin crea
rea unor produse pentru copii: şorţu- 
leţe, salopete, rochiţe ş.a.m.d., cu apli
caţii de cusături ornamentale.

Red.: S-a încetăţenit în şcoaja 
dvs. permanentizarea unor expoziţii, 
bănuiesc, realizate cu produse exe
cutate de elevi. Ce modalităţi de 
lucru aveţi pe linia creării lor şi 
care este cheia succesului?

C. Ulbrich: Produsele sínt realizate 
intr-adevăr de elovi în cadrul atelie- 
tului-şcoall. Pentru realizarea lor so
licităm seriozitate, răspundere şi dis
ciplină. Căutăm să cultivăm prin toa
te mijloacele dragostea^ şi respectul fa
ţă  de muncă. Imprimăm fiecărui elev 
în parte încrederea în  forţele lui pro
prii, în capacitatea »* creatoare. Din-

tr-un bun început îl facem să înţelea
gă cît este de util societăţii noastre. 
N u precupeţim nici un efort pentru 
a-1 încadra optim în procesul de pro
ducţie al atelierului fiindcă atunci 
cînd va părăsi atelierul spre a se în
rola în marele proces productiv al fa
bricilor să nu aibă reţineri. Strădania 
noastră pentru formarea completă a 
tînărului muncitor este cu atît mai ma
rc, cu cît sîntem conştienţi de faptul 
că viitorul lor începe aici!

Discuţie consemnat! de 
V. ŞERB

Cu aproape două luni în urmă, 
în articolul „Concentrarea eforturi
lor spre îndeplinirea planului de 
export* se făceau referiri critice la 
modul în care întreprinderile asi
gură realizarea ritmică a producţiei 
şi a livrărilor către beneficiarii ex
terni, la îndeplinirea obligaţiilor 
contractuale. Printre unităţile cita
te se afla şi fabrica de piele şi _ ma- 
rochinărie „13 Decembrie* Sibiu.

Cum spuneam, după aproape 
două luni, la insistenţele noastre, am 
primit o scrisoare de răspuns, sem
nată de tovarăşul Octavian Tudor, 
director adjunct al fabricii care ne 
informează d esp re ... măsurile lua
te.

Ceea ce ni se pare curios este fap
tul că s-au luat totuşi măsuri, deşi 
din tonul scrisorii nu rezultă că 
semnalul critic ar fi fost însuşit de 
conducerea fabricii. „Cu toate greu
tăţile ce le-am avut — se arată în 
scrisoarea de răspuns — în cursul 
trim. I a.c. (lipsă materii prime şi

accesorii din partea furnizorilor 
noştri interni: P.V.C. expandat de 
la „Victoria* Timişoara, accesorii 
metalice de la. „11 Iunie“ Galaţi şi 
fermoare de la „Metaloglobus“ 
Bucureşti), planul la export pe pri
mele două luni ale anului şi trim. 
I a.c. a fost realizat astfel: 100,49 
la sută şi respectiv 105,78 la sută". 
Nu contestăm acest lucru, dar refe
ririle noastre s-au făcut la ritmici
tate, la respectarea contractelor. Or, 
din acest punct de vedere într-ade
văr mai există cîte ceva de făcut, 
mai ales că . . .  există greutăţi în 
aprovizionare.

Dar despre aceste lucruri (să fie o 
neînţelegere?) se scrie în continuare 
„Lipsa livrărilor ritmice de materii 
şi materiale din partea furnizori
lo r noştri interni a creat o serie de 
greutăţi în procesul de producţie, 
ceea ce ne-a generat o lipsă de rit
micitate în livrări la extern şi tot
odată diminuarea realizărilor posi
bile la export pe trimestrul I 1973“.
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CINEMA
SIBIU: PACEA i

Alfred cel Mare (ore
le 9,00; 12,00; 14,30; 17,30; 20,30); 
ARTA: Nici un moment de plicti
seală (orele 10,00; 12,30; 15,30; 18,00; 
20,30); TINERETULUI: Explozia (orele 
10,00: 12,00: 14,30; 16,30; 18,30; 20.30); 
7 NOIEMBRIE: AI 8-lea (orele 10,00; 
14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Războiul 
lui Murphy (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Fete în soare (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNĂDIE: POPULAR: A fost o 
dată un poliţist (orele 11,00; 16,00;
18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAT. Vulpi şi şoricei
(ora 10,00) şi Nu fi trist (orele 16,00;
18.00 si 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Călăreţii (orele 18,00 şi 20,00).'

BAZNA-BÄI: Aventurile unei prin
ţese germane Ia curtea regelui Soare
(orele 17,00 şl 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Nu-mi place ziua de luni (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9,00 — Curs de

limba rusă. Lecţia a 
53-a. 9,30 — O viaţă pentru
o ide;: dr. Constantin Istrati (re
luare). 10,00 — Telex. 10,05 — Pu
blicitate. 10,10 — Biblioteca peatru 
toţi: George Topîrceanu (reluare). 
10,45 — Avanpremiera. 10,50 —

Desene animate. 11,00 — Istoria fil
mului sonor. Pe a rip ile ... filmului 
(reluare). 12,30 — Moment folclo
ric cu Ionela Prodan şi Tita Băr- 
bulescu. 12,40 — Municipalitatea 
răspunde bucureşteanului (reluare).
13.00 — Telejurnal. 16,00—17,00 — 
Teleşcoală. Chimie (în ajutorul can
didaţilor Ia concursul de admitere 
în învăţămîntul postliceal şi supe
rior). Zaharide. Prelucrarea cauciu
cului. Istoria României. Ridicarea 
la luptă pentru dreptate şi frăţie. 
(Anul revoluţionar 1848 în Ţările 
Române). 17,30 — Curs de limba 
engleză. Lecţia a 52-a (reluare).
18.00 — Telex. 18,05 — Tragerea 
Loto. 18,15 — Atenţie l a . . .  neaten
ţie. Jurnal de protecţie a muncii. 
18,35 — La volan — emisiune pen
tru conducătorii auto. 18,50 — Te- 
kconferinţa de presă. Balanţa^ de 
plăţi — indicator al eficacităţii în 
relaţiile economice externe. 19,20 — 
1001 de seri. 19,30 — Telejurnal. 
Cincinalul înainte de termen — 
cauză a întregului popor. 20,00 — 
Cîntecul slptămînii. Viaţa-i fru
moasă. 20,05 — în cronica ta, ţară. 
Emisiune de versuri şi cîntece de
dicată aniversării a 125 de ani de 
la Revoluţia din 1848. 20,35 — Film 
artistic. O partidă de pescuit. Pro
ducţie a studiourilor cinematogra
fice franceze. Premieră p t ţară. 
22,15 — 24 de ore. 22,40 — Tele- 
glob. Itinerar polonez: Poznan în
tre două tîrguri. Reportaj filmat.

©
CÂRTI NOI

Al. Zub: A. D. Xe- 
nopol. Bibliografie. E- 

ditura enciclopedică români; N. Vătă- 
manu: Istorie bucureşteană. Editura en
ciclopedică română; * * * Stînca iui 
Joe Anchor. Nuvele australiene. Edi
tura Minerva; Andre Gide: Isabela. 
Simfonia pastorală. Editura Eminescu; 
A. Kaufmann, G. Cullmann: Mate
matică modernă pentru reciclarea pă
rinţilor şi Probleme simple de mate
matică moderni pentru reciclarea pă
rinţilor. Editura ştiinţifici.

-T i CONFERINŢE
JiL j _  •  La ora 18, la Ca

sa de cultură á tine
retului din Sibiu în cadrul săptămînii 
politice, tinerii vor fi informaţi şi vor 
primi consultaţii, din partea unor ca
dre competente asupra principalelor 
evenimente interne şi internaţionale 
din ultima săptămînă.

© La Mediaş, Cabinetul municipal 
de ştiinţe social-politice organizează 
o dezbatere privind învăţămîntul po 
litic de partid. Astfel, téma în discuţie 
va fi: învăţămîntul politic de partid — 
principala pîrghie de ridicare a nive
lului ideologic al membrilor de partid.
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(Dacă scrisoarea a fost expediată în 
8 mai, de ce nu s-a vorbit ceva şi 
de realizările pe 4 luni? Erau poa
te mai concludente!).

în fine, pentru că numai furni
zorii produc „greutăţi“, am reţinut 
măsurile stabilite de conducerea fa
bricii. Aşadar: „Pentru . realizarea 
contractelor pe trimestrul II s-au 
luat următoarele măsuri: fabrica 
„Victoria" Timişoara, Ia insistenţe
le noastre şi din dispoziţia centra
lei a încheiat grafic de livrare pe 
trimestrul II conform necesarului 
nostru; s-au completat prin supli
mentare cotele de fermoare şi s-au 
încheiat grafice conform necesaru
lui cu fabrica „Metaloglobus*, s-au 
solicitat şi acceptat de către „11 
Iunie“ Galaţi accesoriile suplimen
tare pentru comenzile apărute pe 
parcurs, s-a întocmit necesarul de 
accesorii pentru export şi s-a îna
intat la Arpimex în vederea asigu
rării lor de la beneficiarii externi“.

C. D.

Preţuri la legume

PRODUSUL

Preţ de 
contractare

U/M I

Preţuri plafon 
de vtnzare an 

amănuntul

11 Es.

1. Ceapă verde, 8—10 fire
2. Ceapă verde
3. Gulioare, 3—5 buc.
4. Ridichi de lună, 8—10 buc.
5. Roşii de seră
6. Salată verde (minimum 150 

gr/buc. cal. I şi minimum 100

0,60
2,20

— — 0,75
— — 2,75
— — 5,00
— — 0,85
— 1375 12,50

O

3,00

7,25

gr/buc, cal. Il-a) buc. 0,50 0,40 — 0,60 0,45
7. Salată verde kg- 2,50 1,85 — 3,10 2,50
8. Spanac verde kg- 1,00 0,75 — 1,50 1,15
9. Usturoi verde, 10 fire leg. — —  — 1,00

NOTA: Potrivit deciziei nr. 211/1973, a Comitetului executiv al Con
siliului popular al judeţului Sibiu, preţurile se aplică astfel:

11 mai 1973
12 mai 1973

contractare:
vînzare:
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A.S. loto-Pronosport
organizează la 13 mai 1973

TRAGEREA SPECIALĂ PRONOEXPRES 
Ia care se atribuie nelimitat, autoturisme Dacia 1300, 
Dacia 1100, excursii pe Coasta Dalmaţiei (18 zile), 
excursii în Bulgaria şi Grecia (8 zile), precum şi alte 
numeroase premii în bani de valoare fixă şi variabilă.

Cu biletul de 15 lei, participaţi la toate 5 extra
gerile, în total 31 numere.

SÎMBÂTĂ, 12 MAI, ULTIMA ZI PENTRU  
PROCURAREA BILETELOR!
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Pentru noua secţie de mecanică fină
* * *si precizie ;

Uzina „Balanţa“ Sibiu
] * j
organizează curs de calificare de 6 luni pentru meseria
de presator metale la rece. Se primesc candidaţi cu 
minim 4 clase elementare, în vîrstă de 18—35 ani.

Acte necesare:
—  certificat de naştere în original
—  certificat de studii în original şi 2 copii
— analiza sîngelui şi radioscopia pulmonară
— 2 fotografii 2/3.
Pe perioada şcolarizării, cursanţii beneficiază He un 

salariu de î  051 lei.
Odată cu înscrierea la curs se face şi angajarea.

Uzina m ecanică Sibiu

TEATRU
Un colectiv de ac

tori al Teatrului de stat 
din Sibiu, secţia română, va prezenta 
la ora 18, la Cisnădie spectacolul cu 
piesa Comedie cn olteni, iar actorii 
secţiei germane a teatrului sibian se 
vor deplasa la Satu Mare cu piesa 
Unchiul nostru din Jamaica, iar Ia 
Frumuşeni cu piesa Povestea unei iu
biri.

cyhiioei(săifi
•  India — 1857 — A izbucnit răs

coala de eliberare naţională.
•  Laos — „Ziua Constituţiei* (a 

intrat în vigoare în 1947). Sărbătoare 
naţională.

•  La 11 mai 1904 s-a născut pic
torul spaniol Salvador Dali.

\ recrutează candidaţi (băieţi) pentru

\ FORMA UCENICIE LA LOCUL DE M UNCĂ, 
absolvenţi ai şcolii generale de 8 sau 10 ani

— sesiunea 1— 15 iulie 1973 — în următoarele 
meserii:

Meserii cu durata de 2 ani 

FĂRĂ EXAMEN DE ADMITERE:
— strungar
— frezor
— rectificator
— lăcătuş

Meserii cu durata He 3 ani 
C U  EXAM EN DE ADMITERE:

— strungar
— frezor

— rectificator
— lăcătuş

—  alte meserii.
Pe perioaHa şcolarizării, uzina acorHă lunar o  in- 

I demnîzaţie He 700 lei anul I, 800 lei anul II şi 900 leil ---  «“ »UI i i  «I
l anul III şi masă la cantina I.R.E.S. contra cost.
( în  timpul şcolarizării cursanţii au condiţii avan- 
\ tajoase privind naveta pe C.F.K., I.T.A. şi I.T.S. 
i înscrierile se vor face pînă la Hata de 30 iunie 
ţ 1973, la sediul uzinei din str. Lector nr. !3» Sibiu, 
j Informaţii suplimentare se pot lua He la compar- 
I timentul învăţămînt Hin cadrul uzinei.

MICA PUBLICITATE

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că- vremea se menţine relativ răco
roasă cu cerul mai mult acoperit. Lo
cal, se vor semnala precipitaţii sub 
formă de averse de ploaie însoţite de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul nor
dic. Temperaturile minime vor fi cu
prinse între 6 şi II  grade, iar cele 
maxime vor oscila între 17 şi 20 grade.

VÎND 2 pietre moară, motor Diesel 
45 c.p. Micăsasa 250, Streza Iacob.

VÎND Dacia 1100, 44 000 km, sure 
perfectă. Mediaş, Aleea Feleac nr. 5. 
bloc 8, apartament 2, Florea.

PIERDUT cal mnrg, cu stea în frun
te. Răşinari, str. Republicii 141. Re
compensă.

VIND motocicletă MZ 175, Cisnl- 
die, str. Lungă 17, Bonfert.

Îndurerau soţie, Florica, mulţume 
tuturor care, în ziua de 3 aprilie 197 
au fost alături de mine la funeralii 
soţului meu

SUCIU SOLOMON 
fost profesor la liceul din Sighişoar

, 1 )> ■ "  
Mulţumim tuturor celor care ac 

participat la adlnca durere pricinui
tă de decesul timpuriu al celui c<
a fost

Prof. SAVU PITARU
Familia îndoliată
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deziderat major al revoluţiei
Sentimentul şi solidaritatea aaţio- 

nală_ s-au afirmat în conştiinţa ro
mânilor, cu toate consecinţele sale 
politice şi sociale, atunci cînd şi 
condiţiile economice le reclamau. 
Forţele noi, create din reali
tăţile economice ale celei de a 
doua jumătăţi a secolului al XVIII- 
lea, au devenit purtătoarele ideilor 
înnoitoare care au premers şi au 
însoţit procesul formării naţiunilor 
moderne.

Ideea naţională şi lupta naţională 
la români au îmbrăcat forme ana
loge tuturor popoarelor europene 
al căror destin istoric s-a desfăşurat 
fărâmiţat între hotare nefireşti şî 
sub stăpîniri străine. Ca şi la acele 
popoare, exponenţii progresului au 
căutat temeiuri ideologice dreptului 
1a o viaţă liberă, socială şi politică, 
în toate trăsăturile fundamentale 
ale poporului: în originea nobilă a 
limbii şi poporului, în superioritatea 
sa demografică, în existenţa grani
ţelor statale strămoşeşti, în tezaurul 
faptelor măreţe ale trecutului.

Incepînd cu Şcoala ardeleană — a 
cărei strălucită activitate a urmă
rit ca scop: libertatea şi unitatea 
naţională — şi continuînd cu isto
riografia din prima jumătate a se
colului al XIX-lea, filologia şi isto
ria devin arme de luptă principale 
întrebuinţate de promotorii reven
dicărilor naţionale ale romanilor.

Concentrată pe căi multiple din 
toate direcţiile spaţiului geografic 
locuit de români, conştiinţa naţio
nală iese întărită din marile eve
nimente de la sfîrşitul secolului al 
XVIII-lea şi din prima jumătate a 
secolului următor; rezemată pe un 
puternic stimul cultural, mişcarea 
naţională trece la acţiune directă, 
cu scopuri şi programe bine definite. 
Ne-o dovedesc, fără putinţă de tă
gadă, asociaţiile culturale şi cele 
politice secrete din deceniile pre
mergătoare anului 1848, încadrarea 
transilvănenilor în mişcarea naţio
nală comună din deceniile al 4-lea 
şi al 5-lea, preocuparea efectivă a 
tineretului român d'; pe ambele ver
sante ale Carpaţilor pentru crearea 
statului dacic, revistele apărute în 
această vreme, lecţiile rostite la 
catedră, lucrările publicate etc.

în febra desfăşurării precipitate a 
evenimentelor din acea »primăvară 
a popoarelor', cei prinşi în tumul
tul dătător de mari speranţe al re
voluţiei n-au neglijat nici însemnă
tatea programului unitar şi nici im
portanţa desfăşurării sincronice a ac
ţiunilor. în Transilvania proclama
ţia din martie 1848, a lui Simion 
Bărnuţiu,^ preciza scopurile revolu
ţiei românilor^ ştergerea iobăgiei, 
naţiune română, congres naţional.

Adevărata .faţă a revoluţiei mol
dovene ne-o dezvăluie mărturiile şi 
acţiunile celor mai autorizaţi dintre 
conducătorii moldoveniv La doi ani 
după revoluţie,' Panaiot Balş afirma

că în luna martie 1848 moldovenii 
urmăreau şi pregătirea şi realizarea 
unirii României. De altfel, chemă
rile la arme, legăturile cu revoluţia 
din Transilvania, programe cnprin- 
zînd problemele comune majore, la 
scurt timp după manifestaţia de la 
sfîrşitul lunii martie, confirmă a- 
ceste afirmaţii.

La această Românie se gîndeau şi 
revoluţionarii munteni în acelaşi 
timp. Pentru realizarea măreţei în
făptuiri se impunea cu necesitat; 
unirea forţelor militare, ajutorul ar
mat al românilor transilvăneni fiind 
socotit indispensabil. Gîndurite şi 
proiectele de unire într-o „Dacoro- 
mânie“ sau într-o „Românie“ sínt

125 de ani de la 
revoluţia din Tarile 

Române (1848-1849)
confirmate şi de adversari care se 
alarmează plini de teamă. Generalul- 
comandant al trupelor austriece din 
Transilvania cerea celui din Banat 
să ia măsuri pentru ca emisarii din 
Ţara Românească să nu poată cîş- 
tiga pentru revoluţie populaţia ro
mânească — majoritară de acolo. 
Românii din vestul Transilvaniei, 
într-un apel public, adresat româ
nilor din Ungaria, Transilvania, Ba
nat, Moldova, Ţara Românească, 
le cercau să profite de revoluţia eu
ropeană pentru a dezvălui lumii în
tregi nedreptăţile suferite de româ
nii de pretutindeni.

Manifestată voalat la 29 aprile, 
dorinţa de unire a fost exprimată 
direct de masei; transilvănene, două 
săptămîni fnai tîrziu, la 3/15 mai, 
pe Cîmpia Libertăţii de la Blaj. U- 
nirea în gînduri şi-n simţiri era 
realizată prin prezenţa, aici, a tu
turor reprezentanţilor românilor. 
Sosiseră, înfruntînd primejdii, arde
lenii stabiliţi anterior în Principate: 
Axente Sever, V. Maiorescu, A. T. 
Laurian, N. Bălăşescu etc. Erau pre
zenţi moldovenii: Alecu Russo, C. 
Negri, V. Alecsandri, Zaharia Mol- 
dovanu, Alex. loan Cuza, Vasile 
Conta şi alţii. Era prezent muntea
nul Dumitru Brătianu împr;ună cu 
alţii, trecuţi clandestin. Prezenţa 
lor acolo unde se „cercetau trebuin
ţele naţiunii întregi“ era necesară.

La Blaj proclamarea drepturilor 
naţiunii române a produs o adîncă 
impresie asupra muntenilor şi mol
dovenilor aflaţi de faţă. Sub aceas
tă impresie, revoluţionarii moldo
veni îşi concretizează, Ia Braşov, în 
12/24 _ mai, programul intitulat 
„Prinţipiile noastre pentru reforma
rea patriei", în care s-; cuprindea

Fe

şi „Unirea Moldovei şi a Valabiei 
într-un singur stat independent“. 
Considerente de ordin tactic i-a 
determinat pe moldoveni să nu cu
prindă îa ^program şi Transilvania, 
cu toate că la Blaj înţelegerea în  a- 
cest sens se realizase. Cu acelaşi 
scop unii moldoveni erau prezenţi şi 
la adunarea din 15/27 iunie de la 
Lugoj — adunarea avînd aceeaşi a- 
leasă semnificaţie.

Vara anului 1848 a fost bogată 
în căutări ale tuturor revoluţiona-, 
rilor români pentru găsirea drumu
lui ducător la scopul propus. Ideea 
unui congres menit să creeze o or
ganizare unitară a revoluţiei este 
îmbrăţişată de mulţi dintre ei. Pro
iectele importante erau susţinute de 
presa revoluţionară. Toţi doreau 
un stat, România, liberă, mare şi

uternicl. O doreşte fierbinte V. A- 
ecsandri, mărturisindu-i lui Bălces- 

cu că este „dorul cel mai înfocat“ 
a! moldovenilor; la fel, Eftimie 
Murgu, învinuit că lucrează pentru 
răscularea românilor din Ungaria şi 
unirea lor cu Ţara Românească. 
Cînd intervenţia reacţiunii externe 
era iminentă, moldovenii, prin pea
na ageră a lui Kogălniceanu, apre
ciau — în „Dorinţele partidei na- ' 
ţionaîe din Moldova“ — Unirea 
Pjincipatelor drept „cheia holtei, 
fără care s-ar prăbuşi to t edificiul 
naţional“.

După înfrîngerea revoluţiei în 
Ţara Românească, Bălcescu îşi în
dreaptă paşii spre Transilvania, sfă
tuind pe ardelenii lui Iancu şi 
Bărnuţiu să organizeze Transilvania 
ca o ţară românească —, ca primă 
etapă în realizarea unirii. Acesta 
era scopul sfînt al luptei românilor 
ardeleni — naţionalitatea română şi 
drepturile sale. Prefectul Ion Butea- 
nu declara că „aceasta ne-a fost 
simbolul, pentru asta trăim şi mu
rim“, iar Iancu justifica revoluţia 
prin _ nerecunoaşterea naţionalităţii, 
politice şi a împilării la care era 
supus 'poporul său.

Imperiile vecine vrăjmaşe ideii de 
progres au zădărnicit, pentru mo
ment, străduinţele de unitate ale 
poporului român — pentru care 
şi-a vărsat cu generozitate sîngele. 
Dar lupta n-a fost de prisos. Pe 
temeliile înfăptuirilor de Ia 1848 s-a 
realizat în 1859 Unirea Principa
telor şi s-a desăvîrşit unitatea de 
stat în 1918.

Naţiunea socialistă de astăzi re
prezintă o • chintesenţă a luptei po-

orului român, a reprezentanţilor
ui cei mai autorizaţi care s-au 

identificat în zbuciumata istorie a 
patriei noastre cu aspiraţiile sale de 
eliberare socială şi naţională, idea
luri pentru care generaţia paşoptis
tă de pe ambele versant; ale Car
paţilor s-a unit în cuget, simţiri şi 
acţiune pînă la sacrificiul suprem.

NICOLAE NISTOR
MIHAI RACOVIŢAN

Ft

Din a c tiv ita te a  co m ite te lo r 
o ră şe n e ş ti de p a rtid

9W

liştilor, a unei hărţi cadastrale şi o 
alta a cartării agrochimice a solurilor.

Comitetul orăşenesc al U.T.C., con
ducerile unităţilor şcolare, celelalte or
ganizaţii obşteşti şi-au asumat sarcina 
mobilizării maselor largi la materiali
zarea programului de îmbunătăţiri 
funciare adoptat.

In aceste zile a avut loc instruirea 
propagandiştilor, conducători ai cercu
rilor de învăţămînt de partid din or
ganizaţiile de bază ale unităţilor eco
nomice şi instituţiilor oraşului în ve
derea dezbaterilor finale prilejuite de 
închiderea anului de învăţămînt de 
partid. Cu acest prilej s-au dat indi
caţii asupra metodologiei de închidere 
a cursurilor în învăţămîntul de partid. 
Dezbaterile finale care au început ime
diat după instruirea propagandiştilor 
se desfăşoară în una sau două semi- 
narii recapitulative pînă la data de 
1 iunie curent.

0 utilă si instruc-v

tivă dezbatere
Continuînd seria unui valoros şi util 

dialog, peste 200 de ucenici din uzina 
„Independenţa“, s-au întîlnit miercuri, 
la Casa de cultură a tineretului, cu 
ing. Ilarie Munteanu, prim-secretar al 
Comitetului municipal al U.T.C. Sibiu. 
Cu acest prilej au fost dezbătute o 
serie de aspecte privind pregătirea 
profesională, condiţiile de viaţă şi 
muncă oferite tinerilor de către parti
dul şi statul nostru, precum şi nece
sitatea şi căile angrenării într-o mai 
mare măsură a tineretului muncitoresc 
în făurirea societăţii socialiste multi- 

, lateral dezvoltate în patria noastră.

Muzeul municipal din Mediaş

La recenta plenară a Comitetului 
orăşenesc de partid la care au partici
pat şi membrii comitetului executiv al 
Consiliului popular orăşenesc s-a ana
lizat modul în care este folosit fondul 
funciar în profil teritorial. Continuînd 
acţiunea de transpunere în viaţă a 
recomandărilor conducerii de partid, a 
hotărîrilor Conferinţei judeţene de 
partid, participanţii Ia plenară şi-au 
propus organizarea unor acţiuni de 
masă pentru executarea lucrărilor ne
cesare _ evacuării apelor, înlăturării ex
cesului de umiditate, combaterea ero
ziunii solului — astfel îneît fiecare 
metru pătrat de teren să fie cultivat. 
In acest sens membrii Comitetului oră
şenesc^ de partid au adoptat un plan 
dc măsuri, care în final va duce la 
redarea unei suprafeţe de 90 hec
tare agriculturii. In acelaşi cadru s-a 
stabilit întocmirea, cu sprijinul specia-

La noile utilaje 
cu care se lu
crează in pre
zent intr-una din 
secţiile de trico
tat a  fabricii de 
ciorapi „7 No
iembrie“ din Si
biu, separarea 
ciorapilor se fa
ce in mod auto
mat -  operaţie 
efectuată ma
nual la tipurile 
de maşini mai 
vechi acestea 
incadrindu-se în 
rindul utilajelor 
de mare pro
ductivitate, cu 
multiple posibi
lităţi de realiza
re a modelelor

Í

Primim o scrisoare din partea 
IJ.P.V.L.F. Sibiu, sub semnătura 
ing. D. Lăţea, directorul întreprin
derii. Scrisoarea, se referi la artico
lul „Consecinţe ale indisciplinei de 
planificare“, apărut în ziarul nostru 
*r. 1614, din 4 mai a.c.

Este o expresie a largului nostru 
democratism socialist, dreptul orică
rui cetăţean al ţării de a-şi manifes
ta opinia în legătură cu problemele 
care, îl interesează, mai ales dacă 
aceste probleme sínt de largă rezo
nanţă socială. De aceea, scrisoarea 
a fost primită cu seriozitate, iar 
conţinutul el a fost analizat cu res
ponsabilitate.

Iată, însă, şî scrisoarea amintită:
„La data de 4 mai a.c. s-a pu

blicat în presa locală un articol in
titulat „Consecinţe ale indisciplinei 
de planificare“, articol care este 
lipsit în totalitate de adevăr. Se 
spune c | sarcinile de ţlan  transmi
se de D.G.A. la C.A.P. devine vala
bil numai dacă sínt înscrise în pla
nul de producţie (după afirmaţia 
semnatarului articolului amintit), 
or, este cunoscut că în sarcina con
siliilor de conducere cade şi realiza
rea integrală a tuturor indicatorilor 
de plan.

In cazul de faţă nu s-au consultat 
sarcinii; transmise de organele agri
cole şi care au fost aprobate de 
Plenara Comitetului Judeţean P.C.R. 
şi Sesiunea Consiliului Popular Ju
deţean, la care aţi fost prezenţi şi 
dvs., iar tov. Grădinaru afirmă că 
sínt valabile numai afirmaţiile_ fă
cute de unii preşedinţi certaţi _ cu 
disciplina pe linia realizării sarcini
lor date de organele de partid şi 
de stat.

Tov. Grădinaru în loc să comba
tă asemenea atitudini, Vine şi „dă / 
apă la moară* celor care nu vor 
să-şi facă datoria. . . .  Rugăm să se 
facă o analiză a caracterului real 
al articolului publicat. în cazul în 
care nu se va realiza acest dezide
rat, ne vom adresa spre soluţionare 
organelor superioare*.

Semnează
ing. D. Lăţea

Ne cerem scuze: „ortografia" nu
ne aparţine.

Să analizăm scrisoarea sub toate 
aspectele: responsabilitatea socială a 
răspunsului dat organului de presă 
al Comitetului judeţean de partid 
la un articol critic, argumentarea 
afirmaţiilor făcute, veridicitatea 
faptelor aduse ca argumente, atitu
dinea civică faţă de opinia publici, 
al cărei reprezentant autorizat este 
ziarul.

In primul rînd, menţionăm că în 
numeroase articole am subliniat e-

Apoldu de Jos din cauza nepre- 
luării la timp, de sutele de cetă
ţeni legumicultori din Ludoş care 
îşi pierdeau zile în şir pentru 
a putea livra castraveţii produşi 
cu atîta trudă, de zecile şi zecile 
de tone de varză sau alte pro
duse legumicole pierdute ca urmar; 
a deficienţelor de preluare pe care 
IJ.P.V.L.F. Sibiu le-a manifestat. 
Numai în acest an am criticat u- 
nele din aceste deficienţe în articole 
cum sínt „Prin concentrarea efor
turilor — spre îndeplinirea exempla
ră a angajamentelor", în nr. 1549,

căilor şi mobilizarea mijloacelor de 
realizare a unor producţii suplimen
tare? Or, planificarea arbitrară este 
un fenomen inoperant, un anacro
nism social-politic, pentru că nu 
ţine cont de opinia colectivelor de 
oameni ai muncii. Decizia luată în 
acest caz nu a fost fundamentată pe 
cunoaşterea profundă a realităţii, ci 
doar a fost „scoasă“ din concepţia 
unor tovarăşi de a se achita de sar
cini tra s în d ... sarcini. Tocmai de
ficienţele de CONCEPERE a pla
nificării producţiei (manifestate în 
diverse cazuri şi în legumicultura)

E t i c a  m u n c i i ,  e t i c a  v i e ţ i i

PENTRU CE MILITAM ?
w — w i i i «iiimin m mu Mifii— B— iiiiiiMiiiu iu mm

fortul creator al oamenilor muncii, 
al tuturor colectivelor din legumi
cultura pentru realizarea unor can
tităţi cît mai mari de produse, de 
calitate to t mai bună. Numai în a- 
cest an, au fost publicate multe ar
ticole în care -erau relevate succe
sele legumicultorilor, inclusiv ale 
IJ.P.V.L.F. Sibiu. Iată doar cîteva 
din acestea: „O bază temeinică de 
pornire“, în nr. 1522, din 17 ia
nuarie, „Din muncă se-ntrupează 
demnitatea vieţii", în nr. 1533, din 
30 ianuarie, „Dezvoltarea produc
ţie! de legume corespunzător cerin
ţelor actuale“, în nr. 1548, din 16 
februarie, „Preocupări pentru pre
gătirea producţiei d’; legume“, în 
nr. 1563, din 6 martie, „Fiecare pal
mă de pămînt să dea maximum de 
producţii de legume“, în nr. 1590. 
din 6 aprilie, „Eforturi susţinute
Îsentru realizarea producţiilor de 
egume planificate“, în nr. 1609, din 

20 aprilie şi altele.
Dar iarăşi n-am pregetat să com

batem deficienţele din acest dome
niu important al economiei agrare 
a judeţului nostru. $i lucrătorii din 
agricultură — inclusiv conducerea 
I.J.P.V.L.F. Sibiu — îşi amintesc de 
zecile de tone de ardei' stricaţi la

din 17 februarie, „Carenţe pe firul 
producerii legumelor“, în nr. 1609, 
din 28 aprilie, precum şi în analiza 
care face obiectul scrisorii trimise 
către noi de tov, D. Lăţea.

Din ceea ce spune scrisoarea tri
misă redacţiei reiese că planificarea 
producţiei legumicole s-a făcut bi
ne, dar că unii preşedinţi de 
C.A.P. (cărora noi „le dam apă la 
moară") nu vor „să-şi facă datoria“, 
încă o dată subliniem: conform
principiilor noastre de convieţuire 
socială, de ORGANIZARE socială a 
muncii şi a producţiei, consultarea 
colectivelor de oameni ai muncii în 
privinţa sarcinilor de producţie este 
nu numai obligatorie, dar constituie 
SINGURA cale de asigurare a înde
plinirii acestor sarcini. Şi aceasta 
pentru că numai astfel se asigură 
depistarea căilor şi mobilizarea for
ţelor de producţie în acţiunile pre
conizate. Cu atît mai mult se im
pune acest lucru în cazul suplimen
tărilor d ; plan. Oare suplimentarea 
de plan nu trebuie să fie o conse
cinţă a analizei profunde a posibili
tăţilor de care dispun unităţile? $i 
cine sínt mai competenţi decît oa
menii muncii înşişi în depistarea

nasc opinii contradictorii între cei 
care „trasează“ sarcini nefundamen
tate ştiinţific, realist, şi unele con
duceri de cooperative agricole, care 
nu se pot angaja în acţiuni fără a 
avea asigurată baza materială a 
realizării producţiilor planificate 
astfel suplimentar.

Nimănui nu-i este permis să adu
că prejudicii sociale prin planifica
rea unor acţiuni de dragul acţiuni
lor. Contra acestui gen de mani
festări milităm noi şi în articolul 
„Consecinţe ale indisciplinei de pla
nificare“. Pentru evitarea acestor 
prejudicii vom milita neabătut, ho- 
tărît, cu toată energia.

In scrisoarea primită se spune — 
fără argumentare — că articolul a- 
mintit „este lipsit în totalitate dc 
adevăr“. Nici un cuvînt — în spri
jinul „adevărului" susţinut de sem
natarul scrisorii, nici o dată nu este 
arătată pentru justificarea afirma
ţiei. SI mai spunem că noi, lucră 
tori ai organului de presă al Comi
tetului judeţean de partid, nu avem 
voie să nu cunoaştem sarcinile tra
sate de plenarele Comitetului jude
ţean de partid, de Conferinţa orga
nizaţiei judeţene de partid?

Apoi, în scrisoare, preşedinţii

■ « o m  m ■ mmm mmm m m  m m  m

C.A.P. Arpaşu de Jos şi Aţei sínt 
etichetaţi ca fiind „certaţi cu disci
plina pe linia realizării sarcinilor 
date de organele de partid şi de 
stat, ca făcînd parte din clasa „ce
lor care nu vor să-şi facă datoria“.

Poate fi considerat indisciplinat 
tovarăşul Johann Schuster de la A- 
ţel, deputat în M.A.N., care în a- 
cest an organizează plantarea supli
mentară a 250 000 viţe de vie şi ca
re se angajează că, şi în aceste con
diţii, va îndeplini sarcinile plani
ficate de producţia marfă la legu
me? Oare Aurel Dobrin, de la Ar
paşu de Jos, dă dovadă de indisci
plină livrînd suplimentar în 1972 
peste 15 tone de carne de tineret 
bubalin? Sau este indisciplinat dacă 
în acest an a început organizarea 
•— tot suplimentară — a unei îngră- 
şătorii de tineret taurin, acţiune ce 
va aduce economiei judeţului nos
tru un plus de peste 50 tone de 
carne?

Da, am analizat încă o dată: ar
ticolul amintit este cît se poate de 
realist! Nerealiste sínt multe din a- 
firmaţiile făcute cu prea multă u- 
şurinţă în scrisoare. Aceasta consti
tuie o dovadă a caracterului fórma! 
— ca să ne exprimăm aşa — a răs
punsului dat la semnalele noastre 
critice. Şi dincolo de acest caracter 
formal este vizibilă atitudinea de 
respingere a criticii, a opiniilor ex
primate cu scopul de a îmbunătăţi 
activitatea complexă a organelor a- 
gricole judeţene. Un asemenea mod 
dc tratare a opiniilor critice este 
incompatibil cu otica noastră de 
convieţuire socialistă. După cum u- 
şor se poate constata, scrisoarea nu 
conţine nici o referire la măsurile 
pe care conducerea IJ.P.V.L.F. Si
biu le-a întreprins şi trebuie să le 
întreprindă pentru îmbunătăţirea 
activităţii de producţie a unităţii, 
pentru îmbunătăţirea aprovizionării 
cu legume a oamenilor muncii.

Considerăm că este datoria coma 
niştilor de la I.J.P.V.L.F. Sibiu să a- 
nalizez’; cu simţ de răspundere ca
racterul formal a! răspunsului p’. 
care tov. D. Lăţea l-a trimis la sem
nalele noastre critice, gravitatea ne 
veridicităţii acuzelor aduse, să com 
bată intransigent asemenea fenome
ne dăunătoare climatului nostru so
cial sănătos.

Red.
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EFICIENTA trebuie sâ consti
tuie obiectivul principal

Comuna Loamneş se înscrie, din 
punct de vedere economic, social şi 
cultural ca una din unităţile adminis- 
trativ-teritoriale puternice din judeţul 
nostru. Prin participarea activă a de
putaţilor, a comitetelor de cetăţeni 
din cele 57 circumscripţii electorale şi 
mai ales cu aportiil maselor largi de 
cetăţeni, comitetul executiv al consi
liului popular comunal acţionează pe 
baza unui program întocmit şi direc
ţional spre problemele actuale şi de 
perspectivă, în toate domeniile de ac
tivitate. Prezenţa activă a deputaţilor 
la sesiunile şi şedinţele de comitet exe
cutiv — ţinute cu regularitate în anul 
trecut, fundamentarea materialelor sínt 
elemente ale muncii şi conducerii tre
burilor de interes obştesc ale sătenilor, 
ale unităţilor economice şi instituţiilor 
comunei Loamneş. Există o practică, 
notabilă aici, ca în marea majoritate 
a comunelor sibiene de altfel, să se 
popularizeze prin intermediul _ deputa
ţilor, uneori a specialiştilor, juriştilor 
etc., legile statului şi actele normative 
apărute. Popularizarea, însuşirea, apli
carea şi respectarea legislaţiei consti
tuie un obiectiv complex capabil să 
determine mutaţii în domeniul con
ştiinţei. Există apoi un interes major 
pentru conducerea unitară a tuturor 
treburilor economice urmărindu-se per
manent activitatea fermei I.A.S. din 
Haşag, a celor trei secţii ale S.M.A., 
a unităţilor prestatoare de servicii că
tre populaţie ale cooperativei de con
sum, ca să nu mai vorbim de spriji
nul acordat în egală măsură celor trei 
C.A.P.-uri de pe raza comunei. In
troducerea şi generalizarea acordului 
global la toate culturile a dus, în anul 
precedent, la obţinerea unor rezultate 
bune într-o serie de sectoare ale coo
perativelor de producţie. _

Este adevărat că atenţia comitetului 
executiv a fost orientată spre o efi
cienţă mai ridicată a activităţilor pro
ductive generatoare de venituri pen
tru cooperatori, dar rezultatele obţi
nute în 1972 nu sínt încă pe măsura 
posibilităţilor pe care le oferă baza 
materială existentă, priceperea săteni
lor. Aceasta a fost de fapt şi conclu
zia dezbaterilor din şedinţa .Comitetu
lui executiv al Consiliului popular

judeţean, în care s-a analizat stilul şl 
metodele de muncă ale comitetului 
executiv al consiliului popular Loam
neş: unităţile economice n-au fost aju
tate şi îndrumate permanent, nu s-a 
urmărit valorificarea tuturor rezerve^ 
lor şi posibilităţilor de sporire a efi
cienţei Activităţii economice. Aşa se 
poate explica faptul că în „Şesul Mîn- 
drei“, de exemplu, de pe o suprafaţă 
de 24 ha, aparţinînd C.AJP. Loamneş, 
s-au obţinut în medie 4 750 kg porumb 
boabe la hectar, de pe o alta suprafaţă 
din „Valea Ocnei* s-au recoltat nu
mai 1 150 kg, diferenţa explicîndu-sa 
prin lipsa unui agrofond suficient în 
•îngrăşăminte naturale şi chimice la ul
tima parcelă. Asemenea exemple pot fi 
date şi din sectorul zootehnic şi din 
celelalte domenii care trebuie să de - . 
termine creşterea cîştigurilor unităţilor 
şi ale populaţiei: Este ştiut că numai ; 
prin sporirea eficienţei în toate sectoa-.- 
rele, se pot echilibra veniturile şi 
cheltuielile de la bugetul consiliului;:, 
popular comunal. Lipsa unor unităţi; 
de producţie rentabile pe lingă con-’|  
siliul popular comunal, nerealizarea u-g 
nor producţii agroalimentare sporit»: 
de către C.A.P.-uri au dus la o ne-i 
îndeplinire a planului la capitolul ve
nituri de la bugetul consiliului, cu 
223 mii Iei, în anul trecut. De aceea’; 
Consiliul popular judeţean a fost ne-„ 
voit să aloce 1 465 000 lei pentru echi“|  
librarea bugetului pe 1972 al consilio*J| 
lui popular Loamneş. Cazul nu e sin»,? 
gular, pentru comunele judeţului, iu  
aceeaşi perioadă de timp au fost fă-; 
cute dotaţii de pesta 44 milioane le i,; 
ceea ce impune luarea unor măsuri : 
energice de reducere a cheltuielilor, |  
de creştere cît mai substanţială a ve~i 
niturilor. Altfel stilul sau metodei*' 
folosite rămîn doar „discuţii* neacope
rite de realizări.

îndeplinirea exemplară a tu turor 
sarcinilor, în vederea edificării societă
ţii socialiste multilateral dezvoltat»,:., 
presupune mai ales crearea unui ca Ar 
dru propice afirmării iniţiativelor cwŢ 
vice, îmbunătăţirea necontenită a stisS 
1 ului şi metodelor de muncă ale tuş-: 
iuror organelor administraţiei de stAHjf

AB. CONSTANTINESCU

Veşti din Agnita
B i l a n ţ  r o d n i c  

a l  p r i m e i  e t a p e
Prima etapă in  cadrul întrece

rii pentru înfrum useţare şi buna 
gospodărire a localităţilor, care 
s-a încheiat după primele patru 
luni din acest an, a marcat, la 
Agnita, un prim  bilanţ remar
cabil. S-au efectuat lucrări în  va
loare de 2 954 000 lei. Cu această 
realizare, angajamentul pentru  
anul 1973 al Consiliului popular 
al oraşului Agnita, în  valoare de 
5 911 000 lei a fost onorat în  pro
porţie de aproape 50 la sută.

Din m ultele lucrări executate 
pînă acum am intim  plantarea a 
3 600 pomi fructiferi şi arbuşti 
ornamentali, num ai în  perimetrul 
oraşului, a gardului viu  în  lun
gime de 1600 metri, reamenajări 
de parcuri şi zone verzi pe o su
prafaţă totală de 35 hectare. N u
mai pregătirea din tim p, bună
oară, a unor materiale de con
strucţii a permis ca în  această 
etapă să se execute lucrări de 
reamenajări şi întreţineri de 
străzi, drum uri şi trotuare în  va 
loare de aproape un m ilion lei.

Locul IV , obţinut anul trecut 
de oraşul Agnita în  marea între
cere patriotică pe ţară, constituie 
un  imbold pentru toţi locuitorii 
în  realizarea de noi succese, care, 
după cum se vede, nu se lasă aş
teptate.

M e c a n i z a r e a
t r a n s p o r t u l u i

Recent, la IM IX  Agnita s-a in
trodus un nou sistem  mecanizat 
de încărcare-descărcare şi trans
port de cărămizi. Noul sistem  
constă dintr-un camion înzestrat 
cu o instalaţie de ridicare hidrau

lică, care foloseşte paliere tip
C.F.R., pentru o încărcătură de 
500—800 kg fiecare. A ceste palie
re sín t preluate de eamion, încăr
cate la fabrică şi descărcate la 
gară cu ajutorul unei instalaţii 
de ridicare mecanică, elim inîn- 
du-se astfel munca manuală.

Noua metodă va  fi  extinsă  în 
că anul acesta pînă la 70 la sută  
din  volum ul total al transportu
lui de cărămizi, ceea ce va duce 
la realizarea de economii ante- 
calculate în  valoare de aproxima
tiv  200 000 lei anual, şi la elim i
narea pierderilor de cărămizi 
prin spargere.

Un nou drum forestier
De curînd, a  început construc

ţia unui nou  drum  forestier. Este 
vorba de drum ul ce face legătu
ra dintre satul Apoş (comuna 
Birghiş) şi pădurea Fetea, pe o 
lungim e de peste 5 km . A cest 
nou drum  este construit de o e- 
chipă a Şantierului de construc
ţii forestiere (Talmaciu.

Noua cale de acces — benefi
ciar I.F.E.T. S ib iu  — c a  contri
bui la o substanţială îm bunătăţi
re şi ie ftinire a transporturilor 
masei lemnoase d in  acest im por
tan t bazin forestier, d in  care se 
preconizează scoaterea a 10 pînă  
la 15 000 m c  masă lemnoasă a- 
nual. Lucrările de nivelare se e- 
xecută în  prezent cu utilaje gre
le pe întregul traseu.

In  imaginea de mai jos am  sur
prins pe Traian Zăvoianu cu a- 
gregatul său, om  experim entat şi
cunoscut al şantierelor Albota, 
Lotrioara, Cisnădioara şi alte 
locuri de acest gen, care înain
tează zilnic în  ritm  susţinut spre 
noua exploatare d in  Fetea.

Text şi foto E. MVIU

U zina „Independenţa**
(Urmate din oaq. I)

gajîndu-se ca şi în continuare să 
depună toate eforturile pentru ri
dicarea la noi cote, superioare, a în
tregii activităţi de producţie.

Pentru anul în curs, uzina are de 
înfăptuit o producţie globală cu 19 
la sută mai mare decît realizările 
anului trecut. La fel, creşteri sub
stanţial’; înregistrează şi ceilalţi in
dicatori — producţia marfă cu 26.6 
la sută, productivitatea muncii cu 
8 la sută. Dar, aşa după cum_ pre
ciza şi preşedintele comitetului oa
menilor muncii a! uzinei, analizele 
efectuate cu întreaga masă de sala
riaţi au scos la iveală posibilitatea

depistării şi mobilizării unor noă n> 
zerve interne, care să asigure nu nu* 
mai realizarea sarcinilor da plan, 
dar chiar şi depăşirea lor. -Un prim 
succes s-a înregistrat — pa primele 
patru luni ah  anului planul a foss 
înfăptuit în mod exemplar.

. . .  Dar ceea ce a caracterizat în
treaga adunare festivă consacrată 
sărbătoririi evenimentului a fost 
voinţa fermă, unanima hotărîre a 
salariaţilor uzinei ca printr-o mai 
mare mobilizare de forţe şi ridicarea 
ştachetei calităţii muncii lor, în 
nou! an, Diploma de unitate evi
denţiată pe ramură să se transfor
me în Drapel de întreprindere frun
taşă pe ţară.
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Independenta 
— „U“ Bug, 

8 - 6  (4-2)
Băieţii noşari au obţinui vioeoíiaí S* 

feuda tuturor piedicilor — „Luceafă
rul“ eu&pendat, Savu suspendai, Speck, 
Schmidt! şi Roth, accidentaţi, teren a- 
proape impracticabil, mingea d>eve«i» 
ta  un hoţ de noroi, frig şi ploaie —• 
fiandbaliştii do îa Independenţa au Sü
t i  k s-o pe principala pretendentă la ti
tlul de campioană naţională.

t a  Sighişoara, în faţa unui puhlio 
aproape ostil, elevii lui Gh. Bădeanu 
au dovedit că sínt capabili de efort, că 
pot forma un adevărat bloc peste care 
«e trece greu.

Formaţia bucureşteasă a început 
meciul mai bise şi profitând de crispa
rea sibienilor şi-a impus maniera de 
Joc. Dar după primele zece minute în 
care studenţii conduc cu 1-0 şi 2-1 se 
produce „răsturna-ea" Oană egalează şi 
din acest moment, pe măsură ce trecea 
timpul, deveneam, -ar mai conştienţi 
de faptul că echţre noastră nu va pu
tea fi î-vinsă. Siguri în apărare — cu 
im Belu apărînd de-a dreptul fenome
nal —, calmi şi prudenţi în acţiunile 
de atac, handbaliştii d î la Independen
ţa s-au apropiat cu paşi rari, dar si
guri, de victorie. Si aceasta le-a surîs 
printre norii cenuşii şi ameninţători.

Punctele au fost realizate de: Oană 
(5) — foarte lucid, foarte echilibrat — 
Kenzel (2) şi Stenzel. pentru sibieni, 
respectiv de: r^xma (2), Belciug (2), 
Anton şi Linca.

Arbitrii timişoreni N. Magbeţu şi 
V. Iepure au condus partida cu com
petenţă şi autoritate.

N.l.D

Campionatul 

jude}ean de fotbal

M etalu l I.Ö.S. 
se  d is ta n ţe a z ă

Etapa disputată duminică a adus o oa
recare clarificare în fruntea clasamen
tului, datorită înfrângerii fostului lider 
Carpaţi Mîrşa. Actualul lider — _Meta- 
iul I.O.S. —, prin conjunctura jocuri
lor ce le va susţine în ultimele şase 
etape, are teoretic cele mai mari_ şanse 
de a deveni campioană. Dar iată cum 
arata clasamentul:

1.
2
3'.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.

i .

Metalul I.O.S. 
Carpaţi Mîrşa 
IMIX Agnita 
Constr. Sibiu 
Met. Sibiu 
Automec. Mediaş 
Stăruinţa Mediaş 
Avîntul Dî'rlos 
Sparta Mediaş 
C.F.R. Sibiu 
Unirea Tălmaciu 
Carbosin C. M. 
Textila Mediaş 
Record Mediaş 
Şantierul Sibiu
Unirea 0 .  $ib.

4 58-
4 66-
6 57.
7 40
5 49

24 17 3
23 14 5
24 15 3 
24.13 4 
24 13 3 
24 10 4 10 .34- 
24 8 7 9 27 
24 10 3 1127- 
24 7 8 9 38-

9 3 12 35- 
9 2 13 28-
7 5 12 48- 
6 7 11 33-
8 2 14 33 
47 12 21- 
6 216 26-

24
24
24
24
2-4
23
24

0  î n t î i n i r e  e m o ţ i o n a n t ă
Ziua de 9 Mai a fost sărbăto

rită şi de elevii Şcolii generale 
nr. 5 d in  Sibiu care s-au în tîln it, 
in  sala Casei arm atei, înlr-o a t
mosferă însufleţită , cu veteranii 
celui de-al doilea război mondial: 
colonelul loan Berghea şi maio
rul loan  Mogîldea, participanţi 
activi Ia luptele îm potriva fas
cismului. Generaţia de azi care 
învaţă pe băncile acestei şcoli a 
asistat astfel la o lecţie vie de 
istorie a patriei, a aflat din sur
să directă despre faptele de e- 
iroism ale ostaşilor români.

Em oţionanta în tîin ire a fost 
arm ată de u n  bogat şi frum os  
program artistic dat de elevii cla
sei a IV-a. Apoi, continuînd o 
tradiţie tt şcolii, alţi 10 elevi 
fruntaşi Ea învăţătură au fost 
prim iţi în  rîndurile pionierilor.

R a g b y  d i v i z i a  A

(invita Kosié Bucureşti—
C .S .M . Sibiu 1 9 -3 (1 0 -8 )

6'ibieaii, p« Kak «voltiţiiloj bust* 
avute pînă acum, au das o replică 
hotărâtă adversarilor lor, contribu
ind la crearea unor faze frumoase. 
Diferenţa de scor cu care au fost 
învinşi este prea severa faţă de as
pectul general al întîLnirii. Grivi- 
ţenii au ştiut să speculeze cîteva 
erori comise de apărătorii formaţiei 
noastre. De asemenea, formaţia 
noastră s-a complicat prea mult în 
momentele cînd a reuşit să-şi pre
seze adversarii în propria lor jumă
tate de teren. De altfel, scorul a 
luat- proporţii abia începînd cu min- 
73, pînă atunci Griviţa Roşie con- 
ducînd numai cu 10-3.

Punctele au fost realizate de 
Pavloviéi — două încercări, trans
formate de Simion, Negoescu — în- 

■ cercare şi Tibuleac — lovitură de 
pedeapsă, pentru gazde, respectiv, 
de Munteanu — lovitură de pe
deapsă.

S-au remarcat: Negoescu, Pavlo
viéi, Veluda, Meszaroş şi Torna, de 
la Griviţa Roşie, Munteanu, Tudo- 
rică, Popeţ, Gomboş şi Lomnăşan, 
de la C.S.M. P. Niculescu (Bucu
reşti) a arbitrat- corect.

Iată celelalte rezultate ale etapei:

Rulmentul Bîrlad — Steaua 6-6
. . , S6-3)Universitatea Timişoara — Vulcan 

19-15 (9-15)
C.S.M. Suceava —• Dinamo 5-12

(3-3)
Sp. studenţesc — Ştiinţa Petroşani 

12-18 (12-6)
Farul Constanţa Poli Iaşi 12-15

(0-15)
Gloria Bucureşti — Precizia Săcele 

12-11 (0-11)

Clasamentul se prezintă astfel:

1. Steaua 19 17 1 1 426- 88 54O U. Tim. 19 15 0 4 243- 76 49
3. Dinamo 19 11 3 5 193-124 44
4. Şt. Petr. 19 10 3 6 188- 98 42
5. Gr. Roşie 19 9 3 7 215-119 40
6. Poli Iaşi 19 8 5 6 139-154 40

‘ 7. C.S.M.S. 19 9 2 8 101-105 39
8. Vulcan 19 9 5 10 127-201 37
9. Farul 17 8 2 7 206-128 35

10. Sp. stud. 19 7 2 10 151-169 35
11. R. Bîrlad 18 7 1 10 88-156 33
12. Gloria Buc. 19 3 5 11 127-241 30
13. C.S.M. Sv. 19 1 ->16 88-428 23
14. Pr. Săcele 18 1 3 14 58-263 23

N. I. DOBRA

La uzina Independenţa” Sibiu

Activitatea sportivă de masă 
cunoaşte o m are amploare

VIATA INTERNAŢIONALA

26 37 
22 33 
■28 33 
21 30 
33 29 
■34 24 
32 23 
51 23 
■46 22 
■46 21 
■32 20 
•45 l c> 
-36 19 
-56 18 
■ 44 15 
-74 14

Tu lumina Hotăriril Plenarei C.C. ai 
P.C.R. privind dezvoltarea educaţiei fi
zice şi a sportului de masa şi de per
formanţă, sub îndrumarea comitetului 
de partid, asociaţia sportivă Indepen
denţa Sibiu, în colaborare cu comitetul 
U.T.C. şi comitetul sindicatului, a ini
ţiat o largă mişcare sportivă de masă 
în rîndul celor peste 5 000 de salariaţi 
din uzină.

In cinstea zilei de 1 Mai au fost or
ganizate întreceri sportive la fotbal, 
handbal (b), baschet (f) şi cros, dotate 
cu „Cupa 1. Mai", la care au partici
pat peste 1 ICO tineri şi tinere din 12 
sectoare de producţie. Acest prim suc
ces i-au îndemnat pe membrii consi
liului asociaţiei sportive (preşedinte Ion 
Schiau) să-şj intessifice eforturile pen
tru angrenarea îjj activităţi sportive a 
tot mai mulţi salariaţi. Astfel, în aceas
ta perioadă, au început să se desfăşoa
re întrecerile din cadrul „Campionatu
lui asociaţiei sportive“ la fotbal, hand
bal, volei, baschet şi atletism, întreceri 
la care se scontează pe o participare de

peste 2 CC0 3e salariaţi.
La fiecare sfîrşit' de săptămînă, iubi

torii drumeţiei şi turismului de la ma
rca uzină sibiană, pleacă pe diferite 
itinerarii, unii pe biciclete, alţii pe jos, 
însoţiţi de familiile lor,

O preocupare de seamă a asociaţiei 
sportive este şi creşterea numărului de 
membri. Astfel, în acest an, de la 2 600 
existenţi, numărul lor va spori fa 3 500. 
In continuare, se vor organiza întreceri 
sportive în cadrul zilelor festive şi în 
campionatul asociaţiei, mai întâi pe 
secţii, apoi pe sectoare, terminînd cu 
finala pe uzină. Sectorul care va acu
mula cel mai bun punctaj va primi 
tradiţionala „Cupă de argint“.

La reuşita întrecerilor de fotbal, 
handbal, baschet, voiei, şah, tenis de 
masă, popice, atletism, cros şi turism, 
o substanţială contribuţie ,0 aduc cci 
500 de instructori sportivi voluntari, 
care, după orele de producţie, poc fi 
găsiţi pe terenul de sport- al asociaţiei, 
în mijlocul sportivilor.

ILIÉ IONESCU

GH. TOPtRCEANU
Competiţii rezerv a te  celor mai mici fotbalişti

„C upa In d ep en d e n ţa“
In scopul depistării de elemente cu 

aptitudini pentru fotbal, pentru a com
pleta •echipele de juniori şi centrele de 
învăţare a fotbalului, asociaţia sporti
vă Independenţa Sibiu a iniţiat, în co-, 
laborarc cu Şcoala sportivă Sibiu, un 
campionat dc fotbal rezervat copiilor 
sub 15 ani, dotat- cu „Cupa Indepen
denţa".

Competiţia se desfăşoară, începînd 
cu data de 27 mai, sistem tur-retur, cu 
etape săptămînalc, pe terenurile Obor 
şi Voinţa. Fină în  prezent s-au înscris 
independenţa, cu trei cohipe,_ Şcoala 
sportivă Sibiu şi Şcoala sportivă „Şoi
mii“, cu cite doua echipe. Lista de în
scrieri rămî-ne deschisă echipelor din 
şcoli, cartiere şi străzi, care, pe baza 
unui tabel_ nominal, pot lua parte la 
acest campionat.

„Cupa speranţelor“. Comisia sport- 
turism a Consiliului municipal al O r

ganizaţiei pionierilor Sibiu a organizat 
în perioada 5 aprilie—5 mai, o com
petiţie de fotbal şi minifotbal. La în
trecerea de minifotbal în etapele pe 
ciasc şi sectoare au luat pane 218 c- 
chipc din clasele IV—VI. Echipele şco
lilor generale nr. 2, 15, 16, 18. 19 
şi 20 s-au calificat pentru turneul final, 
care va avea loc în perioada 10—23 
mai.

Jocurile se vor desfăşura pe terenul 
dc handbal al Şcolii generale nr. 18, 
zilnic între orele 8—11.

La întrecerea de fotbal, desfăşurată 
în acelaşi interval, au luat parte _ 232 
echipe din clasele V—VIII, calificîn- 
du-se echipele de la şcolii':: nr. 1, 4, 
7, 17, 15 şi 14. In perioada 11—28 mai 
la nivelul municipiului se va desfăşura 
pe terenul Voinţa, turneul final.

Ambele întreceri sínt dotate cu „Cu
pa speranţelor“.

I. IIiIE

J I V U r a j H I “  -  obiect al divergenţelor
(PrtnM« din pag. O

traversărilor peste şosea şi calea ferata 
a conductelor de apă şi canal.

__ p)c ce nu s-au realizat aceste
obiective? întrebarea esto adresată be
neficiarului. 1,

_  Eu sîno nuntit d irec te^  la 
I A.S.T.P. Avrig doar de o _ luna .şi 
jumătate, spune medicul veterinar Ion

_ Eu sínt inginer şef mecanic al
unităţii din august 1972, continua şi 
inginerul Ion Tecuşan. .. „

Aşadar, nu putem sa analizam cau
zele întîrzierilor cu aceşti oameni care 
răspund de realizarea unor probleme 
la care alţii s-au angajat.

_ . Noi am făcut nişte „divergenţe , 
dar constructorul, cu toate că sínt in 
favoarea sa, nu le acceptă, afirmă di
rectorul şi inginerul şef, din partea 
beneficiarului.

Despre ce fel dc „divergenţe este 
vorba? . Lucrările au fost eşalonate, 
conform tehnologici de lucru. Adică 
primele hale de producţie să fie pre
date beneficiarului în martie 1973, u i
mind ca şi pentru 1974 să mai ranuna 
cîteva hale de construit. „Dacă con
structorul ar accepta această soluţie, 
deşi ne abatem de la clauza contrac
tuală, întreprinderea va intra în func
ţie la termen“, afirmă tovarăşul Ion 
Kociu. >

Dar, constructorul nu vrea „diver
genţe“, ci face divergenţe. Adică nu 
realizează ritmurile de lucru stabilite. 
Conform datelor prezentate de bene

ficiar, în trimestru] I al acestui an, a 
rămas o restanţă de 1,5 _ milioane lei 
faţă de indicatorul planificat. Nici îs  
luna aprilie realizările nu sínt cores
punzătoare. Şi totuşi, şeful de lot) afir
mă că „planul anual poate li înde
plinit“.

Există o bază reaiă pentru susţine
rea afirmaţiei? Şi nu şi  ̂ da. Nu — 
dacă sc arc în vedere că în primele 
4 luni ale acestui an s-au realizat doar 
cea 14 la sută din indicatorul plani
ficat total pentru perioada 1 ianuarie 
—30 noiembrie. Da — dacă se iau 
măsuri organizatorice pentru impulsio
narea ritmului de lucru pe şantier. De 
altfel, în aprilie a.c. în acest sens a 
avut loc o şedinţă de comandament. 
.Cu acest prilej, şeful _ întreprinderii 
constructoare, ing. Vasile Álad, s-a 
angajat că vor fi luate unele măsuri 
concrete. Printre altele, era vorba de 
asigurarea şantierului cu _ 30 dulgheri, 
30 zidari, 20 lăcătuşi, 50 instalatori, 20 
izolatorişti, de dotarea şantierului cu 
noi utilaje: a treia betonieră, 4 auto
basculante, un vibrofinisor pentru be
toane, 2 macarale. In acest fel se pre
coniza intrarea în ritmul dc lucru jjla- 
nificat. Azi, după aproape o lună de 
la acea şedinţă, se constată că nimic 
nu s-a schimbat: sinu acum aproape 
mai puţine forţe ca. a tunci! „Nu avem 
deck un tractor, din cele 4 promise, 
nu avem ciment suficient, nu ni s-a 
dat a doua macara, nu avem ceic 4 
autobasculante decît în planul opera
tiv, nici betonieră, nici vibrofinisor, 
se plînge şeful de lot. Ar trebui să 
avem 250 oameni pe şantier, dar nu

Lucrările celei de a IV-a 
Conferinţe

Belgrad 10. — Corespondentul A- 
gerpres, Simion Morcovescu, transmite: 
La Belgrad, în  sala Adunării federale a 
R.S.F. Iugoslavia, au început, joi, lu
crările celei de-a IV-a conferinţe a 
Uniunii Comuniştilor _din Iugoslavia, 
cel mai înalt for politic al Uniunii în 
perioada dintre congrese.

Delegaţii la conferinţă examinează, 
timp de două_ zile, Raportul Prezidiu
lui U.C.I. privind activitatea între 
conferinţele a doua şi a patra, raport 
ce apreciază pozitiv munca politică 
desfăşurată în ţară în ultimul an şi 
jumătate. Comisia pentru probleme sta
tutare şi Comisia de control au pre
zentat, de asemenea, dări de seamă pri
vind activitatea lor.

După deschiderea lucrărilor, Stane 
Dolanţ, secretarul Biroului Executiv al 
Prezidiului Ü.C.I., a dat citire unei 
scrisori pe care preşedintele U.C.I., lo- 
sip Broz Tito, a adresat-o participas- 
ţiior, scrisoare în care se subliniază că 
actuala conferinţă este un factor foar
te important în faza pregătirilor pentru 
Congresul al X-lea al U.C.I. In scri
soare se reliefează, de asemenea, că, în 
ultimul timp, au fost obţinute rezulta
te bune pe planul învingerii, diferitelor 
dificultăţi şi înlăturării devierilor şi a- 
nomaliilor manifestate în Iugoslavia. 
Uniunea Comuniştilor îşi strînge tor

mái mult rândurile îa  lupta pentru ro
lul hotărâtor al clasei muncitoare in so
cietate şi, prin aceasta,' ca avangardă a 
acestei dase, capătă to t mai mult în
crederea oamenilor muncii.

Înaintea începerii dezbaterilor pe 
marginea documeatelor — distribuite 
delegaţilor —, Stane Dolanţ a prezen
tat un raport privind activitatea des
făşurată de U.C.I. pentru traducerea în 
viaţă a Programului de acţiune al Con
ferinţei a doua a U.C.I. şi a celui con
ţinut în scrisoarea preşedintelui U.C.I. 
şi a Biroului Executiv.

După prezentarea raportului de că
tre Stane Dolanţ, s-a trecut la discuţii. 
Printre altele, în cursul şedinţei de di
mineaţă a luat cuvîntul Gemal Biedici, 
preşedintele Consiliului Executiv_ Fede
ral, care s-a referit îa preocupările ac
tuale în domeniul economiei. Totoda
tă, a fost aprobat raportul privind u- 
nele modificări în rîndul organelor 
U.C.I. Printre altele, Duşan Alimpici şî 
Vinko Hafner au fost aleşi membri ai 
prezidiului U.C.I. De asemenea, Confe
rinţa a luat cunoştinţă de demisiile 
din funcţiile de membri în Prezidiu! 
U.C.I. ale lut Slavko Milosavleski şi 
Mirko Ceanadovici.

In cursul după-amiezii au continuat 
discuţiile pe marginea documentelor 
principale prezentate cor.ferinţ'ri.

avem deck 150—160 zilnic“.
Beneficiarul dispună de un desfăşu

rător trimestrial al investiţiei, dar con
stru c to ru l... îşi ara propriile planuri, 
bineînţeles cu prevederi mai mici de
cit cele reale. Cu aceste măsuri crede 
constructorul să prindă din urmă „tre
nul pierdut?“ Sc afirmă că „nu este 
apă pe şantier, beneficiarul, nu şi-a fă
cut datoria“. Dar din cele două puţuri 
planificate, unul poate fi folosit. Apă 
ar fi' deci, dacă şi constructorul ar 
DORI să o folosească, chiar dacă nu 
sínt două puţuri, după cum prevede 
contractul. Nu poate fi contestată 
existenţa unor greutăţi obiective: lipsa 
apei pe şantier — în condiţiile ne- 
folosirii puţului existent — cantina — 
la marc distanţă de locul de muncă, 
mersul neregulat al autobuzelor etc. 
Dar există o atitudine a constructoru
lui — cel puţin a şefului de lot — ce 
manifestă neaderare la orice înţelegere 
cu beneficiarul, care doreşte o conci
liere a „divergenţelor“. Daca se are 
în vedere că beneficiarul şi construc
torul au acelaşi ţel — punerea în func
ţiune a obiectivului la termenul sta
bilit — ajungem la concluzia că nu
mai o înţelegere a celor două părţi, 
urmată de a conlucrare fructuoasă, 
concertată asigură intrarea în ritm a 
lucrărilor şi, în acest fel, îndeplinirea 
unei sarcini dc mare importanţă pen
tru economia judeţului nostru. Sintern 
siguri ca cei doi „deferendişti“ vor 
găsi căile înţelegerii şi ale conlucrării 
aşteptate, aşa încic obiectivul amintit 
să producă încă din acest an, con
form prevederilor. -

Dezbaterile Comitetului 
economic E C O S O C

New York 10 — Corespondentul 
Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: 
„Suveranitatea permanentă a Statelor 
asupra resurselor lor naturale“ a for
mat obiectivul dezbaterilor Comitetu
lui economic al ECOSOC şi tema unui 
proiect de rezoluţie prezentat acestuia 
de un grup de 13 state, printre care 
şi România.

Prezentând poziţia ţării noastre, de
legatul român, Traian Chebeleu, a sub
liniat că afirmarea pregnantă a vo
inţei ţărilor în curs de dezvoltare de 
a-şi vedea garantată exercitarea de
plină a suveranităţii asupra resurselor 
lor naturale apare ca o consecinţă fi
rească şi imediată a dreptului fiecărui 
popor de a-şi hotărî singur soarta.

Subliniind că resursele naturale ale 
multor ţări în curs de dezvoltare con
tinuă să fie exploatate de monopolurile 
internaţionale sau de, societăţi multi
naţionale, delegatul român a evidenţiat 
datoria Naţiunilor Unite, a organis
melor sale economice, financiare şi teh
nice de a acorda întregul lor sprijin 
ţărilor în curs de dezvoltare în efor
turile lor dc a pune în valoare şi dc 
a controla resursele lor naturale în 
toate etapele.

Este oportun să se precizeze în ceea 
ce priveşte conceptul de suveranitate 
asupra resurselor naturale — a spus 
vorbitorul —, că dreptul inalienabil şi 
imprescriptibil ai fiecărui stat de a 
dispune liber şi deplin de bogăţiile -şi 
resursele sale naturale cuprinde, între 
altele, şi dreptul de a le readuce în 
patrimoniul naţional şi de a le folosi 
în interesul progresului său economic

şi social, precum şi dreptul de a , na
ţionaliza sau expropria bunurile deţi
nute de străini. De asemenea, trebuie 
precizate şi obligaţiile care revin sta
telor în legătură cu principiul suvera
nităţii asupra resurselor naturale şi, 
în primul rînd, obligaţia fiecărui stat 
dc a se abţine de la orice acţiune con
trară exercitării acestui drept de către 
alte state, precum şi de a înlătura ob
stacolele, discriminările şi restricţiile dc 
orice natură şi de a crea condiţii ca 
toate ţările, în special cele in curs de 
dezvoltare, să poată utiliza mai bine 
resursele lor naturale şi beneficia de 
pe urma avantajelor cooperării inter
naţionale.

Comitetul economic al ECOSOC a 
adoptat, iu încheierea dezbaterilor, un 
proiect de rezoluţie prezentat de 13 
state africane, asiatice, latino-americane 
şi europene, printre care şi România, 
care reafirmă dreptul inalienabil al 
fiecărui stat dc a-şi redobîndi şi exer
cita suveranitatea deplină şi neîngră
dită asupra tuturor resurselor sale na
turale, condiţie esenţială pentru înde
plinirea obiectivelor celui de-al doilea 
Deceniu al Naţiunilor Unite pentru 
dezvoltare, pentru asigurarea progre
sului economic şi social al ţărilor, în 
special al celor în curs de dezvoltare. 
Documentul cere organismelor specia 
lizate ale O.N.Ü. să acorde, în con
formitate cu priorităţile stabilite în 
planurile naţionale de dezvoltare, în
treaga asistenţă financiară şi tehnică 
posibilă ţârilor în curs de dezvoltare 
pentru crearea si întărirea instituţiilor 
capabile să pună în valoare şi să con 
troleze resursele naturale ale ţărilor ior.
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D. VIETNAM. — Atmosferă paşnică pe una din arterele principale ale

Hanoiului

Situaţia din Liban
Beirut 10. — Corespondentul Ager- 

pr.es, Crăciun Ionescu, transmite: joi, 
îa cea de-a noua zi de Ia declanşarea 
incidentelor dintre armata libaneză şi 
organizaţiile rezistenţei palestiniene, 
Beirutul a cunoscut, pentru prima dată, 
o perioadă mai îndelungată de linişte 
ca urmare a respectării de către cele 
două părţi a clauzelor acordului de în
cetare a focului. Comandamentul mi
litar a ridicat de două ori, în cursul 
zilei, interdicţiile de circulaţie — în
tre orele 0,7 şi 10,00 dimineaţa şi 
14,00—19,00 (ora locală), măsură care 
a fost extinsă şi îa alte oraşe principa
le din ţară. Comunicatul difuzat de 
postul de radio atrage atenţia că _ră- 
mîn în vigoare interdicţiile cu privi
re la organizarea de adunări şi ma
nifestaţii.

Autorităţile libaneze au adoptat o 
scrie de măsuri pentru a preveni « iz 
bucnirea incidentelor. Pe arterele prin- 
cipale ale oraşului Beirut patrulează u- 
nităţi ale armatei şî care de luptă, iar 
militarii continuă să ocupe principalele 
puncte strategice din jurul taberelor 
palestiniene di.n împrejurimile capita
lei. Postul de radio Beirut a difuzat, 
joi, un ordin al Comandamentului su
prem al armatei, în baza căruia toţi 
rezerviştii au fost chemaţi să se pre
zinte Ia unităţile lor.

Totuşi, potrivit unui comunicat mili
tar.difuzat de postul de radio Beirut, 
joi, au fost semnalate, în unele regiuni 
ale Libanului, o serie de incidente in
tre armata libaneză şi forţe palestinie- 
n?.

La Beirut continuă să se desfăşoare 
o intensă activitate menită să ducă la

generalizarea aplicării acordului inter 
venit între autorităţi, şi organizaţiile 
palestiniene, iar, pe de altă parte, ia 
soluţionarea crizei provocate de demi
sia premierului Amin Hafez.

Şedinţa plenara 
a sesiunii Comisiei 
Economice a O M  

pentru Europa
Geneva 10 — Corespondentul Ager- 

pres, Corneliu Vlad, transmite: In şe
dinţa plenară a sesiunii anuale a Co
misiei Economice a O.N.Ü. pentru 
Europa continuă dezbaterile generale, 
în cadrul cărora conducătorii delega
ţiilor statelor membre expun poziţiile 
guvernelor lor faţă de problemele coo
perării economice intereuropene, rete- 
rindu-se îndeosebi, îa activităţile des
făşurate îa  acest domeniu de comisie.

Au luat cuvîntul Milovan Marko
viéi, asistent al secretarului federal 
pentru afaceri externe al Iugoslaviei, 
şeful delegaţiei Finlandei, Klauss A. 
Sahlgren, W. A. Burton, şeful delega
ţiei Canadei, şi şeful delegaţiei R. D. 
Germane, Ewald Moîdt, locţiitor al 
ministerului afacerilor externe, care au 
remarcat, în discursurile lor, că evo
luţiile politice din ultimul an au creat 
numeroase posibilităţi Comisiei Eco
nomice a O.N.Ü. pentru, Europa să 
se manifeste ca un mecanism capabil 
să contribuie ia sporirea semnificativă 
a înţelegerii şi cooperării pe continent. 
Ei au făcut cunoscuta dorinţa guver
nelor lor de a-şi aduce contribuţia Ia 
adâncirea acestui proces. Au fost evi
denţiate, de asemenea, dificultăţile în- 
tîmpinate de ţările în curs de dezvol
tare în eforturile lor de progres eco
nomic şi social, subliniindu-se că sta
tele membre ale comisiei trebuie să 
adopte măsurile necesare î» vederea 
sprijinirii acestor eforturi.

Sesiunea Consili
ului I I1 C .T 1 D .

Geneva 10 — Corespondentul Ager
pres, Corneliu Vlad, transmite: Luînd 
cuvîntul în cadrul lucrărilor sesiunii a 
21-a a Consiliului U.N.C.T.A.D., care 
şi-a reluat activităţile la Qeneva, în 
legătură cu punctul de pe ordinea de 
zi care tratează acţiunile Naţiunilor 
Unite pentru promovarea exporturi
lor, reprezentantul României, Mircea 
Petrcscu, ministru consilier, a subli
niat, printre altele,, necesitatea ampli
ficării, prin măsuri concrete, a spriji
nului internaţional în vederea promo
vării exporturilor ţărilor în curs de 
dezvoltare, în primul rînd prin pro
dusele realizate în prezent de a- 
ccste ţări şi diversificării aces
tor exporturi. El s-a referit, d® 
asemenea, la necesitatea unei con
jugări a promovării exporturilor cu 
măsuri in vederea asigurării unui mai 
mare acces al ţărilor în curs de dezvol
tare pe piaţa mondială. Reprezentantul 
român a apreciat pozitiv realizările 
Centrului internaţional de comerţ 
G.A.T.T.—U.N.C.T.A.D., ale P.N.U.D., 
F.A.O. şi altor organisme. El a arătat, 
apoi, că, în ceea priveşte activitatea 
comisiilor regionale ale Naţiunilor l i 
nke, România, ca ţară europeană, spe
ră ca şi Comisia Economica pentru 
Europa să acorde o atenţie sporită 
problemelor privind promovarea ex
porturilor ţărilor europene în curs da 
dezvoltare.

a 18-a oara consecutiv, 
va fi prezentă, între 13

Pentru 
România
şi 20 mai, la tradiţionalul Tîrg in
ternaţional de carte de Ia Varşovia. 
In vastul Palat al culturii şi ştiin
ţei, din capitala Poloniei, alături dc 
firme din toate colţurile lumii, edi
turile româneşti vor participa cu 
peste 5C0 dc titluri, reprezentând 
producţia de carte din 1972 şi din 
primul trimestru al acestui an.

Un loc deosebit în cadrul standu
lui -românesc îl vor ocupa volume
le I—VII ale operelor tovarăşului 
Nicolae Ceau?:scu — „România pe 
drumul construirii societăţii socia
liste multilateral dezvoltate" — e- 
ditate în  româneşte şi în  limbi dc 
largă circulaţie.

Studii de filozofie, drept, lingvis
tică, lucrări de ştiinţă şi tehnică, li
teratură beletristică românească şi

P r e z e n ţe
r o m â n e ş t i

universală, cărţi pentru copii şi al
bume de artă vor ilustra publicului 
polonez şi de pretutindeni toate ge
nurile de carte editate Sn Româ
nia. N-au fost neglijate nici tradu
cerile din patrimoniul universal, 
cărţile în limbi străine şi coeditări- 
îe. Au fost expediate pe adresa Târ
gului de carte de Ia Varşovia nume
roase volume, în special din litera
tura politică şi cea tehnico-ştiinţi- 
fică, tipărite în limbile franceză, 
engleză, germană, rusă, spaniolă, po
loneză, cehă, slovacă.

După confruntarea internaţională 
din Polonia, editurile noastre vor 
participa în cursul acestei luni la 
alte doua mari tîrguri de carte cu 
sediul la Madrid şi Quebec.

Varşovia 10. — Corespondentul 
Agerpres, Gh. Ciobanu, transmite 
Teatrul de păpuşi din Bacău şi-a 
inaugurat turneul în R. P. Polonă 
prezentând la Lodz spectacolul 
„Fantezii“, de Petru Walter, direc
torul teatrului.

Un numeros public, între care sc 
aflau oameni de artă şi cultură, re
prezentanţi ai organelor locale de 
partid şi de stat, a răsplătit cu 
îndelungate aplauze măiestria păpu
şarilor români.

Berlin 10. — Corespondentul A- 
gerpres, Constantin Varvara, trans
mite: In colecţia „Biblioteca Uni
versală Reclam Jun.“ din Leipzig a 
apărut, sub titlul „înger şi Demon“, 
o culegere din opera marelui nostru 
poet naţional, Mthai Eminescu.

Transpunerea în  limba germana a 
fost realizată de traducători români 
şi din R. D. Germană. Volumul a 
apărut sub îngrijirea lui Roland 
Erb. care semnează şî cuvîntul in 
troductiv. Editată în  condiţii grafi
ce excelente, cartea este ilustrată cu 
25 de desene în peniţă realizate de 
Ernst Lewinger.

Puternice acţiuni ofensive 
ale forţelor patriotice 

cambodgiene
Pitom Peuh 10 (Agerpres). — Ia 

cursul nopţii de miercuri spre joi, uni
tăţi alo forţelor patriotice cambodgic-, 
ne au lansat, prin surprindere, puter
nice acţiuni ofensive împotriva pozi
ţiilor deţinute de trupele lonnoiiste îi» 
regiunea oraşului Kampót, cel mai im
portant port maritim al litoralului 
cambodgian, aflat la 130 kilometri 
sud-vest de Pnom Penh. Atacul forţe
lor patriotice a agravat considerabil 
situaţia garnizoanei din Kampót, oraş 
care este aproape izolat de restul teri
toriului controlat de forţele regimului 
dc la Pnom Penh şi al cărui aeroport 
este accesibil tirului cu armament do 
artilerie şi rachete al patrioţilor 
khmeri.

Patrioţii camhodgjes-î şi-«s intensi
ficat, do asemenea, presiunea asupri 
garnizoanei lonnoiiste din capitala pro
vinciei Takeo, atacând perimetrul de 
apărare din sudul oraşului. Totodată, 
forţele patriotice se  angaja* îupta vio
lente cu unităţile ioanolist# îa  trona 
şoselei nr*. 5* de importanţă strategic».

Alte atacuri ale patrioţilor s-a» pro-, 
dus în imediat» vecinătate a Pnom 
PenhuJui, undo bombardarea poziţiilor 
lonnoiiste din centura de apărare * 
oraşului s-a soldat, pentrn unităţile 
regimului de la Pnom Penh, cu pier
deri grei® în oameni şi materiale de 
luptă.

EVENIMENTUL PE SCURT
9  SOCIETATEA DE CRUCE RO

ŞIE DIN REPUBLICA SOCIALISTA 
ROMÂNIA a trimis societăţilor de 
Semilună Roşie din Algeria şi Tunisia 
ajutoare constând în medica men te, ali
mente, paturi şi corturi, pentru a veni 
în sprijinul populaţiei afectate do inun
daţiile produse în aceste ţări.

«  UNUL DIN TESTELE MEDICA
LE CE VOR FI EFECTUATE IN 
CURSUL PROGRAMULUI „SKYLAB"
va încerca să determine cit de bine 
poate dormi omul în condiţiile de im
ponderabilitate. în misiunile de mai 
scurta durată întreprinse pînă acum, 
astronauţii au avut dificultăţi în do- 
bîndirea unui somn profund. Iar dacă 
insomniile sc agravează in timpul zbo
rurilor lungi, este dc ia sine inţeies că 
activitatea astronauţilor va avea de 
suferit. Teste!: vor fi efectuate prin 
urmărirea activităţii cerebrale a mem
brilor celor trei echipaje în timpul pe
rioadelor de odihnă.

•  PREŞEDINTELE COASTEI DE 
FILDEŞ, FELIX HOUPHOUET BO- 
IGNY, a deschis oficial, miercuri seara, 
Ia Abidjan, lucrările primei conferin
ţe ministeriale africane in problemele 
dezvoltării, comerţului, cooperării şi in 
probleme financiare şi bancare. Două 
puncte principale figurează pe ordinea 
de zi: pe de o parte, examinarea1 şi a- 
doptarea unei cane africane privind 
cooperarea, independenţa economica şi 
dezvoltarea ţărilor de pe acest conti
nent, iar pe de altă parte, studierea 
unui raport în legătură cu activitatea 
desfăşurată de comisiile specializate ale 
•experţilor africani, care s-au reunit, în
tre 27 şi 30 martie, la Addis Abeba.

ţ  CEA DE-A TREIA RUNDA DE 
NEGOCIERI privind sporirea preţului 
petrolului brut, ca urmare a devalori
zării dolarului, a luat sfîrşit. miercuri 
la Tripoli, soldîndu-se cu un eşec —
apreciază agenţiile presa.

•  p u r t ă t o r u l  d e  CUVINT 
AL DELEGAŢIEI SOCIETĂŢII DE 
CRUCE ROŞIE A R.P.D. COREENE,
participantă la cea de-a 6-a şedinţă a 
convorbirilor pe linie de cruce roşie 
Nord-Sud, desfăşurata ia Seul în z-ilele 
de 9 şi 10 mai, a anunţat că cele două 
părţi au continuat discutarea primu
lui punct al agendei de lucru, privind 
problema descoperirii adreselor fami
liilor şi rudelor dispersate in Nord şi 
în Sud şi comunicarea rezultatelor a- 
cestor cercetări.

La convorbiri — a relevat purtătorul 
de cuvânt al delegaţiei din R.P.D. Co
reeană — partea nord-cor>;cană a fă
cut noi propuneri echitabile, bazate pe 
realităţile coreene şi în deplină con
cordanţă cu dorinţa naţională şi a de
pus eforturi răbdătoare pentru a con
vinge partea sud-coreeană să accepte 
aceste propuneri.

S-a convenit ca cea de-a 7-a sesiu
ne a eon”orh!-:lor ne linie de crure 
roşie Nord-Sud să aibă loc la 11 iuir: 
1973, la Phenian.

REDAdTîA  S t A D M IN ISTRA ŢIAi-Sibiu, s tr . O ctom brie r«sn «*. 2. Vel. nr. 1 28 10 — 130 67. 1 31 83. A bonam entele -se fac la offeiile oostşile. factorii peştaii si difuzoni d in  în trep rinderi şi institu ţii t'*i ---tt rit Ii ti e-pririrtet ea ooliarafl- ă Sibiu —40 064


